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[1]  ADAM, Cornelia
Kochen mit Zuchtpilzen. München: Südwest 1992 
p (1-5), 6-143: col. ill.
Original hardcover; 21 cm�  Euro 5

[2]  AHMAD, Sultan
Gasteromycetes of West Pakistan. Lahore: At the 
Panjab university press 1952 
(i-vi), (i)-xxv (xxvi), (1)-92: figs 
(Publication from the department of botany. 
University of the Panjab. Number 11)
Wrappers. 21,5 cm�  Euro 35

[3]  AINSWORTH, G. C. & Kathleen 
SAMPSON

The british smut fungi (Ustilaginales). Kew: The 
commonwealth mycological institute 1950 
p (1-5), 6-137: 21 figs
Private cloth with gilt title. 25 cm�  Euro 45

[4]  AMBROSI, Franco
Délicieuses recettes aux champignons. Malle: Ballon 
1-32: col. figs
Original pictorial wrappers; 20 cm�  Euro 12

[5]  ANDERSSON, Olof
Lömskt och läckert. Förgfotan  av svampar i 
naturlig miljö. Lund: Bokförlaget Corona 1969 
p (1-2), 3-107: col photos
Popular book from Sweden; original pictorial paperback; 18,5 
cm�  Euro 18

[6]  ARNOLDS, Eef et al.
Standaardlijst van nederlandse macrofungi. Coolia 
26: Supplement 1984 
p (1-2), 3-362, (363)
Original covers; 21,5 x 17 cm�  Euro 25

[7]  ARORA, D. 
Mushrooms demystified. A comprehensive guide 
to the fleshy fungi of the Central California coast. 
Berkeley: Ten speed press [1979] 
(i-x), (1)-668, (669): 12 col. plates, figs
Paperback, rubbed and with slight traces of use. 21,7 x 13,5 
cm�  Euro 12

[8]  BAIL, Theodor
Ueber Pilzepizootien forstverheerender Raupen. 
[Danzig, Th. Anhuth 1869] 
(i-iii), 4-22: 1 folded lith. plate
Stafleu 19.901; Lindau & Sydow 1502. - Scarce. With the 
first mention of the pathogen. Entomophaga aulica (Reichardt 
in Bail). On pp 23-25 an appendix by G. Brischke. Old 
lobrary stamp on title, old quarter-leather; 24 cm�  Euro 35

[9]  BALLETTO, Cesare
Saggio di flora micologica analitica con particulare 
riguardo per la flora ligustica. Note sulla biologia 
e sulla sistematica discussione de specie rare o 
critiche. Prefazione di Henri Romagnesi. Genova: 
Stampato presso la Scuola d'arte Tipografica Don 
Bosco 1972 
p (1-6), 7-526, (527)
Original cloth; 18 cm�  Euro 40

[10]  BAMBEKE, Ch. van
Contribution à l'étude des hyphes vasculaires 
des Agaricinés. Hyphes vasculaires de Lentinus 
cochleatus Pers. Bruxelles: F. Hayez 1892 
p (1-3), 4-20: 1 fold chromolith. plate 
(Ex Bull Ac Roy Belgique Ser. 3, Vol 23:5)
Volbracht 50. - Or. wrappers; 22,3 cm�  Euro 25

[11]  BANTI, Adolfo
I funghi commestibili e velenosi italiani. Con 
XXXV tavole a colori e 62 figure. Milano: Antonio 
Vallardi 1937 
(3-7), 8-237, 239: 35 plates, 62 figs 
(Biblioteca di coltura Antonio Vallardi N. 152-
153)
Original paperback; 18 cm�  Euro 25

[12]  BARLA, Jean Baptiste
Flore mycologique illustrée. Les champignons 
des Alpes-Maritimes, avec l'indication de leurs 
propriétés utiles ou nuisibles. [Nice: A. Gilletta 
1888-1892]. Alassio: Libreria Basso 1996. Folio 
p (1-6), 7-80, 81-110: 69 col. plates
A reprint, called new edition by the editors, with revision of 
species by several authors on pp 81-110.  Half-cloth; 34 cm 
�  Euro 60
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[13]  BARY, Heinrich Anton de
Die gegenwärtig herrschende Kartoffelkrankheit, 
ihre Ursache und ihre Verhütung. Eine 
pflanzenphysiologische Untersuchung. Leipzig: A. 
Förstner'sche Buchhandlung (Arthur Felix) 1861 
(i-iii), (1)-75: 1 lith. plate
Stafleu 20.333. - With signature of the Botanist Büsgen on 
cover and title. Original wrappers. 24 cm�  Euro 70

[14]  BECKER, Georges
La vie privée des champignons. Préface de Roger 
Heim. Paris: Maloine  1975 
p (1-4), 5-149 (151, imprint): 24 coloured plates, 
figs
In fact a second edition, 23 years after the first of 1952, 
published by another editor with coloured photos and 
illustrations added. Original pictorial paperback; 21,5 cm 
�  Euro 15

[15]  BECKER, Georges
Champignons. Paris: Gründ 1985 
(1-6), 7-319: 256 col. figs
The French edition of the Folio-atlas by Svrcek and Vancura, 
with a new text by Becker. Fine copy in original cloth with 
dust-wrapper; 32 cm �  Euro 20

[16]  BELTRAN TEJERA, Esperanza
Catalogo de los hongos saprofitos presentes en el 
archipelago Canaria. Tenerife 1980 
(i-iii), (1)-47 
(Instituto de estudos Canarios. Monografias. 17)
Paperback; 24,5 cm�  Euro 25

[17]  BENEDIX, Heinz, Martin  
  SCHMIEDEKNECHT et al.

Urania Pflanzenreich. Viren, Bakterien, Algen 
Pilze. Jena & Berlin: Urania 1991 
(1-4), 5-664: col figs
The chapters on fungi on pages 349-606. Original cloth with 
dust-wrappers; 21 cm�  Euro 5

[18]  BERNARDIN, Charles
Guide pratique pour la recherche de soixante 
champignons comestibles, choisis parmi les 
meilleures et les plus faciles à déterminer avec 
certitude. Ouvrage orné de 12 planches coloriées 
par Max Gillard. Troisième édition. Saint Dié: Ad. 
Weick (≈1919) 
p (i)-xxxii, (1)-167: 12 double-paged col. plates
Volbracht 137; Uellner 92. - This 3rd edition was published 
after the end of the war. With recipes. Small old stamp on 
title. 17 cm            �  Euro 20

[19]  BERNHARDT, D.
Merkblatt für Pilzsammler. Nach dem Merkblatt 
der RAG Schadenverhütung Gau Ostpreußen 
und dem Pilzkochbuch von E. Gramberg 
zusammengestellt. Freudenstadt: Buchdruckerei 
Gottfr. Keller ≈ 1938 
(1-2)
Volbracht 139; Uellner 93. - Folio. 28 x 21 cm�  Euro 12

[20]  BIGÉARD, René
Petite flore mycologique des champignons les plus 
vulgaires et principalement des espèces comestibles 
et vénéneuses à l'usage des débutants en mycologie, 
instituteurs, élèves des cours supérieurs, rentiers et 
de tous les amateurs de champignons. Chalon-sur-
Saône: Bertrand 1903 
p (i-v), vi-viii, (1)-214: 4 plates.
Volbracht 158; Uellner 107; Krieger p 21. - Rare regional 
flora with keys. Original paper-binding, loosened and some 
traces of use; 19 cm�  Euro 50

[20]  BIGÉARD, René
Supplément [- 2e supplément] à la petite flore des 
champignons les plus vulgaires, publiée en 1903 
Chalon-sur-Saône: Bertrand 1905-1906
2 vols. p (1)-16; (1)-16

Scarce supplements to Bigéards mycological flora. Original 
paper-cover; 21,5 cm   			   Euro  30

[22]  BIRKFELD, Alfred
Pilze in der Heilkunde. Wittenberg Lutherstadt: 
A. Ziemsen 1954. p (1-2), 3-52: 35 ill. by Kurt 
Herschel 
(Die neue Brehm-Bücherei 135)
Unrecorded. - A survey on the use of fungi in medecine. 
Good copy, original pictorial cover; 22 cm�  Euro 13

[23]  BISBY, Guy Richard et al
The fungi of Manitoba and Saskatchevan. Ottawa: 
Nationa Research Council of Canada 1938 
p (1-2), 3-189: 13 plates 
(Memoirs on Canadian fungi)
Stafleu 21.337; Brenna 63; Nice. Original cloth; 21 cm 
�  Euro 10

[24]  BON, Marcel
Champignons de France et d'Europe occidentale. 
Paris: Les éditions Arthaud 1988 
(1-2), 3-368: 150 coloured plates
Good copy in pictorial paperback. 19 cm�  Euro 20

[25]  BOUDIER, Émile
Icones mycologicæ ou iconographie des 
champignons de France. Principalement 
discomycètes. Avec texte descriptif. Tome I (-IV). 
Reprint of the original edition. Paris 1904-1910. 
Lausanne: Piantanida 1985. 4 volumes. Folio 
p (i-iii), iv-vii; (i-iii), iv-vii; (i-iii), iv-vii; (i-v), 
vi-xiv, (1)-362: portrait and 600 col. plates
Volbracht 222; Stafleu 683; Krieger p 25-26; Junk Rara p 
181. - Very good copy of the reprint. Original art-leather; 
lower spine of 1 volume broken; 33 cm�  Euro 300

[26]  BOWER. Jeanette
Mushrooms of the world coloring book. Text by 
David Arora. New Xork: Dover 1984 
(1-48): figs
First edition of this nice children's book for coloring of 
mushrooms. Colored templates for the 37 pictures on front- 
and back-cover (one folded). 28 x 21 cm�  Euro 30
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[27]  BOZAC, Romano
Das neue Pilzbuch in Farbe. Wiesbaden: F. Englisch 
1980. p (1-6), 7-271: col. photos
Nice copy. Original pictorial hardcover; 21 cm�  Euro 12

[28]  BRAMLEY, W. G.
A fungus flora of Yorkshire 1985. Leeds 1985 
(i-xi), xii, (1)-277: portrait and map
Original cloth with dust-wrappers; 21,5 cm�  Euro 30

[29]  BREITENBACH, J. & F. KRÄNZLIN
Pilze der Schweiz. Beitrag zur Kenntnis der 
Pilzflora der Schweiz. Band 1 Ascomyceten. 
Luzern: Verlag Mykologia 1981. 4o 
p (1-5), 6-313: 390 col. photos, 7 figs.
Fine copy. Original hard cover; 29 cm�  Euro 60

[30]  BREITENBACH, J. & F. KRÄNZLIN
Pilze der Schweiz. Beitrag zur Kenntnis 
der Pilzflora der Schweiz. Band 2. 
Heterobasidiomycetes (Gallertpilze), 
Aphylloporales (Nichtblätterpilze), Gastromycetes 
(Bauchpilze)... Luzern: Verlag Mykologia 1986. 4o 
p (1-6), 7-415: 528 col. photos, 3 col. plates, num. 
figs.
Fine copy. Original hard cover; 29 cm�  Euro 60

[31]  BRESADOLA, Giacomo
Funghi mangerecci e velenosi. Guida pratica per 
il loro reconoscimento. IV edizione per uso dei 
raccoglitori e dei dilettanti a cura del Comitato 
Onoranze Bresadoliane. Trento: Museo di Storia 
Naturale 1954 
p (1-5), 6-318: portrait, 67 coloured plates
Volbracht 242; Stafleu 744; Uellner 177. - A nice copy in 
original decorated cloth; 22 cm�  Euro 102

[32]  BRESADOLA, Giacomo
Fungi tridentini novi vel nondum delineati. Reprint 
of the original edition, 1881-1900. Bologna: 
Edagricole 1976 
p (i-vi), (1-7), 8-105; (1)-106, (1-14, ind): 
portrait,  217 col. plates
Stafleu 739;  Krieger p 39; Nissen 230. - Reprint in a good 
copy. Original binding with dust-wrapper; 24 cm�  Euro 30

[33]  BRESINSKY, Andreas & Hans HAAS
Übersicht der in der Bundesrepublik Deutschland 
beobachteten Blätter- und Röhrenpilze. / 
Gattungsschlüssel für Blätter- und Röhrenpilze 
nach mikroskopischen Merkmalen. 1976 
p (1)-160; ill. 
(Beihefte zur Zeitschrift für Pilzkunde 1)
Uellner 1969, 1970. - Scarce; still a very useful key to genera 
and species. Original cover; 21 cm�  Euro 25

[34]  BRESINSKY, Andreas & Helmut BESL
Schüssel zur Gattungsbestimmung der Blätter-, 
Leisten- und Röhrenpilze mit Literaturhinweisen 
zur Artbestimmung. Regensburger mykologische 
Schriften Band 11. Regensburg 2003 
(1-6), 7-236: 173 figs
Original wrappers; 22 cm�  Euro 15
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[35]  BRITZELMAYR, Max
Die Lichenen der Allgäuer Alpen. [Separatabdruck 
aus dem 33. Bericht des Naturwissenschaftlichen 
Vereins für Schwaben und Neuburg in Augsburg 
1898] 
(i), (205)-240
Stafleu 23.064. - Wrappers; 22,2 cm�  Euro 25

[36]  BRITZELMAYR, Max
Die Lichenen der Flora von Augsburg. 
[Separatabdruck aus dem 34. Bericht des 
Naturwissenschaftlichen Vereins für Schwaben und 
Neuburg in Augsburg 1902]
(i), (73)-139

Wrappers; 22,2 cm   				   Euro  25

[37]  BUCK-FEUCHT et al.
Mykologische und ökologische Untersuchungen in 
Waldschutzgebieten. Freiburg: Forstliche Versuchs- 
und Forschungsanstalt 1989 
(1-6), 7-306: figs
Original paperback; 25 cm�  Euro 26

[38]  BULLIARD, Pierre
Herbier de la France ou collection complette des 
plantes indigènes de ce Royaume, avec leurs details 
anatomiques, leurs propriétés, et leurs usages en 
médecine.  Paris: Chez l'auteur, Didot Jne, Debure, 
Belin 1780 [-1798] 
6 volumes: col. engraved title, 616 mostly coloured 
printed plates, 13 indexes 
Histoire des plantes vénéneuses et suspectes de la 
France. Paris: Chez l'auteur, Didot le jeune, Barrois 
le jeune, Belin 1784. p (i, iii), (i)-x, (1)-177 
(Herbier de la France, première division) 
Histoire des champignons de la France, ou traité 
élémentaire, renfermant dans un ordre méthodique 
les descriptions et les figures des champignons qui 
croissent naturellement en France. Tome premier 
[ - Tome second, par Bulliard et Ventenat]. Paris: 
Chez l'auteur, Barrois le jeune, Belin, Crouillebois, 
Bazan 1791 and Leblanc 1809-1812. 
2 vols. p (i), (i-iii), iv-xvi, (1)-368, (i)-ix, (table); 
(i-iii), (369)-504, (i-iii), 505-540, (i, iii), 541-700, 
(1, errata): 4 (1 col. printed) plates 
Dictionnaire élémentaire de botanique, ou 
exposition par ordre alphabétique, des préceptes 
de la botanique, de tous les termes, tant françois 
que latins, consacrés à l'étude de cette science. 
Troisième édition revue et corrigée avec le plus 
grand soin d'après les indications de l'auteur et 
autres célèbres botanistes. Paris: Chez Leblanc 
1812. Folio 
p (i-v), vi-xii, (1)-242, (243-250, expl. des 
planches, corr. & avis au relieur): 10 (9 col. 
printed) plates
Volbracht 300, 302, 303; Stafleu 905; Uellner 230; Krieger 
p 36; Gilbert p 54-58; Nissen 296; Great Flower Books 
p 81-82; Junk Rara p 181. - The complete Herbier de la 
France in an attractive copy in six volumes. Added is the text 
in three volumes and the Dictionnaire de botanique. Text of 
Champignons de la France with pages 1-540 in the original 
printing and the remaining 140 pages in Xerox.   

Pierre Bulliard was born in 1752 and became famous for 
this herbier with its important mycological part. The author 
suddenly died in 1793, when he had completed the printing 
of all the 602 plates of his Herbier, with the text for Plantes 
veneneuses and the most part of text for the champignons 
de la France. The botanist E. P. Ventenat completed the text, 
using Bulliards notes. Shortly after printing of the completed 
volume 2 in 1812, a fire destroyed most of the the stock. 
The work is the first with colour printed plates of fungi. 
Bulliard  developed his own printing method for coloured 
copper-engravings. He drew and engraved the plates and 
mixed the inks. For printing, he superimposed three tint 
plates, each with the individual tones necessary to print 
separately the blue, red and yellow of each image. All the 
plates have tiny holes in the corners to fix paper with needles 
for sequential printing.   
In the first text-volume of the Champignons there are four 
unnumbered plates. Plates in excellent condition  with wide 
margins and  bright colours, very few light browning of plates 
or spotting. Plates 601 and 602 added in smaller format.  
Bound in decorative contemporary red hard boards with gilt 
label on spine, hinges worn. Text of Plantes veneneuses and 
Dictionnaire botanique in rubbed and a bit worn old boards, 
text of Champignons in  modern red cloth with old labels. 34 
- 38 cm �  Euro 12000

[39]  BURCKHARDT, Hanns
Pilze, mein Hobby. Ein Leitfaden für das Sammeln 
und Erkennen der wichtigsten Pilze Mittel-
Europas. Minden: Albrecht Philler [1965] 
p (1-4), 5-128: 117 col. photos108 figs.
Uellner 232 (later ed.); Original paper-cover; 17 cm�  Euro 5

[40]  BUROVA, L. G. 
Zagadochnyi mir gribov. [The mysterious world of 
fungi]. Moskow 1991 
p (1-2), 3-93, (94-95)
In Russian language. Original decorated cover; 20 x 12,5 cm 
�  Euro 14

[38]  BULLIARD
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[41]  CALONGE, Francisco de Diego
Setas (hongos). Guia illustrada. Madrid: Ediciones 
Mundi-Prensa 1979 
(1-9), 10-315, 1 leaf with errata: 234 mostly 
coloured photos
A good copy, bound in illustrated paperback. 21 cm�  Euro 15

[42]  CATTELAIN, Eugène
Histoire de la Penicilline. Decouverte, préparation, 
propriétés, applications. Ex. Revue scientifique 
3266, 1947 
(i), (169)-181
Original wrappers.  Folio 32 cm		   Euro 24

[43]  CEJP, Karel
Oomycetes. Praha: Nakladatelstvi Ceskoslovenske 
Akademie Ved 1959 
p (1-7), 8-475, (476-478): 168 figs 
(Flora CSR B, 2)
Volbracht 338. - In Czech, with a Latin key on 40 pages. 
Original cloth; 23 cm�  Euro 31

[44]  CETTO, Bruno
Guía de los hongos de Europa. Tomo 1-4. 
Barcelona Omega 1987-1990
Cettos guide in Spanish, published in 4 volumes. Original 
cloth with dust-wrappers. Fine condition 18 cm�  Euro 15

[45]  CHAMPIGNONS
Champignons. The famous jeu de cartes. 
Eastwood: Heritage toy & game company 1999 
54 coloured playing-cards with mushroom-pictures
A 52-card pack (Ace, King ... 7) with clubs, hearts, diamonds 
and spades, illustrated with mushrooms and their French and 
Latin names. 8,8 x 5,7 cm�  Euro 15

[46]  CHAUVET, Stéphen
Les empoisonnements par les champignons. 
Deuxième édition. Paris: Le François 1916 
p (1-11), 12-59: 4 col. plates by A. Clément, figs.
Volbracht 361. - Rare. With nice plates. Nice copy. 19,5 cm 
 �  Euro 25

[47]  CHRISTENSEN, Clyde Martin
Common edible mushrooms.  Minneapolis: 
University of Minnesota Press. Fourth printing 
1964 
p (i-ii), iii-x, (1-2), 3-124, (125, ed. advert.,): 4 
col. plates, 62 figs.
Brenna 125; Uellner 260 (4th reissue). - "How to identify 
and cook 45 varieties."  The first printing was published in 
1947. Original decorated cloth; 21 cm �  Euro 13

[48]  CIRCULARE
Ueber den Verkauf der Schwämme. Circulare 
der k. k. Landesregierung im Erzherzogthume 
Oesterreich unter der Enns. Nro 8255/15. Wien: 
1838. p (i); Folio

Volbracht 715. - Official regulation for the sale of fresh 
mushooms and truffles in Austria in 1838. Two variants of 
Champignons and six of Morels and Helvella are listed, also 
Boletus edulis, black and white truffles, Cantharellus cibarius, 
Lactarius spec. and Armillaria mellea. With local names  of 
species (12 for Cantharellus cibarius).  Signed by Jos. Joh. 
Knolz as "Regierungsrath und Protomedicus" for Johann 
Talatzko Freyherr v. Gestieticz, the" Regierungs=Präsident" 
of lower Austria. Nice document, 34 x 22 xm, fold in the 
middle. �  Euro 90

[49]  COKER, WiIliam Chambers 
The Clavarias of the United States and Canada. 
Chapel Hill: University of North Carolina 1923 
p (1-3), 4-209: 92 (8 col.) plates
Volbracht 389; Stafleu 1163. - Many illustrations of Clavaria 
species. Bound in full cloth. 24,8 x 17 cm�  Euro 50

[50]  COMMONWEALTH MYCOLOGICAL 
INSTITUTE

Index of Fungi. Vol II, part 20, 1960 and Vol 3, 
part 1, January 1961  
p 533-577; (1)-30
A list of names of new genera, species and varieties of fungi, 
new combinations and new names, compiled from world 
literature. Wrappers; 22 cm�  Euro 20

[51]  COOKE, Mordecai Cubbitt
Fungi, past, present, and future. From: 
Transactions of the Woolhope naturalist's field 
club. 1894 
(1)-2
A paper on the situation of the mycological knowledge in 
1894. No covers; 19 cm�  Euro 12

[52]  COOKE, Mordecai Cubitt
Rust, smut, mildew, & mould. An introduction to 
the study of microscopic fungi. London: Robert 
Hartwicke 1865 
p (i-v), vi-vii, (viii), (1)-238, (1-2, publ. cat.): 12 
hand-coloured plates by J. E. Sowerby. 
Volbracht 402; Stafleu 1197; Krieger p 46 (2nd ed, 1870). - 
The scarce first edition with hand-coloured plates. Good copy 
in original gilt cloth, but the binding loose. 16,5 cm�  Euro 85

[53]  COOKE, Mordecai Cubitt
Handbook of british fungi. With full description 
of all the species, and illustrations of the genera. 
London: Macmillan 1871 
2 vols. p (i-vi), (1)-488; (i-iv), 489-981: coloured 
frontispiz, 408 figs
Volbracht 403; Stafleu 1200; Uellner 176; English: Mordecai 
Cubitt Cooke, p 175 ff. - The second complete fungal flora 
of Britain after Berkeley, "the last one ever to be attempted" 
(English). Ten years later, Cooke began his major work, the 
"Illustrations of British Fungi", as an atlas for this work.
Exlibris Christian Volbracht and an old library stamp on inner 
covers.  Original green binding with gilt title and gilt fungi-
illustration on spine (spines worn).  
�  Euro 180



8

[54]  COOKE, Mordecai Cubitt
A plain and easy account of the british fungi with 
especial reference to the esculent and economic 
species. With coloured plates of thirty-four species 
and numerous woodcuts. Sixth edition, revised. 
London: W. H. Allen 1898 
p (i-iii), iv-viii, (1)-166, (1)-47, publ. catalogue: 20 
chromolith. plates 
Volbracht 399; Stafleu TL2 1195; Jackson p 244. - Good 
copy, one plate repaired. Gilt full blue leather, arms of 
Cambridge school on cover. 18,5 cm�  Euro 60

[55]  COOKE, Mordecai Cubitt
Rust, smut, mildew, & mould. An introduction 
to the study of microscopic fungi. Sixth edition. 
Illustrated with 269 coloured figures by J. E. 
Sowerby. London: Robert Hartwicke 1898
p (i-v), (1)-262, (1-2, 1-47, publ. cat.): 12 col. plates

Original decorated cloth, spine slightly damaged; 18,5 cm   	
					     Euro  45

[56]  CORBIERE, Louis
Champignons de la Manche. Basidiomycètes. 
Cherbourg:  Mem. Soc. Nat. Sc. Nat. et Math. Vol 
40, 1929.  8vo 
p (i), (21)-284: 1 col. plate            
Volbracht 422. - Rare. A second part on Ascomycetres came 
out 22 years later. Original paper-cover, detached and worn. 
25 cm�  Euro 65

[57]  CORDIER, François Simon
Les champignons de la France. Histoire, 
description, culture, usages des espèces comestibles, 
vénéneuses, suspectes, employées dans les arts, 
l´industrie, l´économie domestique, la médecine. 
Paris: J. Rothschild 1870 
p (i-vii), viii-xii, (1)-231, (1)-274: 60 chromolith. 
plates and vignettes by A. D. Cordier
Volbracht 427; Stafleu 1229; Uellner 284; Krieger 50-51; 
Nissen 404; Oberlé 726; Vicaire 211. - François Simon 
Cordier (1797-1874) was a French botanist and physician, 
who published a small book on fungi with 11 handcoloured 
lithographs in 1826 - a second edition followed in 1836. 
Many years later, at the age of 73, Cordier presented this 
considerably enlarged version with chromolithographed plates 
by his daughter Aimée  Delville-Cordier. Many phrases of 
the edition of 1826 are repeated verbatim, but the earlier 
editions are not mentioned. In 1876, after Cordier's death, 
the book was reissued with an new typography and pagination 
and called "fourth edition" on the title. It is not clear if 
this refers to the editions since 1826, or to the different 
issues since 1870 (a "troisième tirage" was distributed 
in 1874, cf. Stafleu). On page (v), Cordier dedicates the 
work to "Chrétien Henry Persoon, créateur de la science 
mycologique. Son Élève réconnaissant ..." This copy is 
inscribed by the author to Prof. Duchartre. Nice condition, 
only very few spotting. Bound in half-leather, original 
decorated paper-cover preserved. 30 cm�  Euro 300

[58]  CORNER, Edred John H. & C. BAS
The genus Amanita in Singapore and Malaysia. 
From: Persoonia 2 (3), 1962 
p 241-304: 12 col. plates, figs
Scarce with very good plates of rare species Original wrappers; 
24,3 cm�  Euro 40

[59]  CORTIN, Bengt
Svampplockarens handbok. Utförling beskrivning 
med 137 avbildningar. Stockholm: Saxon & 
Lindströms förlag  1937 
p (1-4), 5-239: 8 col plates, figs
Volbracht 433. - Scarce. Signature on fly-leaf; 19 cm�  Euro 25

[60]  COUCH, John Nathaniel
Septobasidium in the United States 
Reprinted from the Journal of the Elisha Mitchell 
scientific society. Vol 51, No 1, 1935 
1-77, (1): 44 plates
Paperback; 25 cm�  Euro 30

[61]  CURREY, Frederick
Notes on British fungi. Transact. Linn. Soc 24. 
p 491-496: 1 hand-coloured plate
Volbracht 455; Lindau & Sydow 6450. - Scarce, with a 
beautiful plate. With species created by Currey in the Genera 
Peziza, Rhizina, Ascobolus. Margins frayed. Later wrappers; 
26 cm�  Euro 35

[62]  DENNIS, Richard William George
Fungi of the Hebrides. Kew: Royal botanic gardens 
1986 
(i-ii), 1-383
The result of collecting fungi on the Hebrides over more than 
30 years: 2905 species are listed, with many ecological data 
and host-index. Original paperback; 24,5 cm�  Euro 40

[63]  DIDION, Axel et al.
Rote Liste. Bedrohte Tier- und Pflanzenarten im 
Saarland. Saarbrücken: Minister für Umwelt 1989. 
p (1-6), 7-127: col. figs
Original paperback; 18,8 cm�  Euro 14

[64]  DOLCINO, Michelangelo & Guiseppe 
  MARTELLI

Come dove quando. Manuale del cercatore di 
funghi con prefazione di Bruno Lauzi e ricette di 
Esther. Genova: Erga edizioni 1994 
p (1-4), 5-36, (37-38): with figures and a coloured 
map
Dont forget the anti-viper-serum and a whistle if you go for 
funghi porcini (Boletus edulis) and uovoli (Amanita caesarea) 
in the dangerous mountains of Liguria. The authors explain 
the perfect equipment and the cooking of the mushrooms of 
the region. Original decorated paper-back; 20,8 x 15 cm 
�  Euro 9

[65]  DUMÉE, Paul
Nouvel atlas de poche des champignons comestibles 
et vénéneux les plus repandus. Suivis de notions 
générales sur les champignons, leur classification 
et leur anatomie, avec notions sur le microscope, 
et leur photographie. 64 planches coloriées 
représentant 77 espèces et 4 planches noires avec 
texte. Peintures par A. Bessin. Série II. Deuxième 
édition. Paris: Librairie des sciences naturelles. Paul 
Klincksieck, Léon Lhomme 1921. p (i-v), vi-vii, 
1-147, (1, avis): 68 (64 col.) plates, figs; sm 8vo
With chapters La  Photographie des champignons and 
L'esperanto et la mycologie. Original cloth, 16 cm�  Euro 20
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[66]  DUPERREX, Aloys & Charles  
  POLUZZI, Roger DOUGOUD

Unsere Pilze. Neuenburg: Avanti-Club ≈ 1958 
p (1)-123 (124): 48 col. phot. plates
Volbracht 519. - Nicely written and illustrated private 
publication, the coloured photos by Dougoud mounted in 
the text, black-and-white illustrations by Poluzzi. A French 
edition was published the same year. Original cloth with gilt 
title; 24 cm�  Euro 20

[67]  ENDERLE, Manfred
Polyporales und Poriales/Aphyllophorales. In: 
Mitt. des Vereins für Naturwiss. und Math. 30, 
1974-1979 
p 1-62: figs 
(3. Beitrag zur Kenntnis der Ulmer Pilzflora)
Original wrappers; 21 cm�  Euro 18

[68]  ENDERLE, Manfred & J. STANGL
Rißpilze (Inocyben). Ulm: Mitt. des Vereins für 
Naturwiss. und Math. 31, 1980-1982. 4o 
p 79-170: 18 pasted col. photos, figs.
The scarce large format edition with coloured photos, pasted 
in the text. Inscribed by Enderle to Carlo Luciano Alessio. 
Original paper-cover; 29,5 x 21 cm�  Euro 45

[69]  ENGEL, Franz
Pilze sammeln!  aber welche? Die häufigsten Pilze 
in Wort und Bild. Nach der Natur gemalt. Leipzig: 
Vertrieb von J. J. Arnd [≈ 1946] 
p (i-iv, covers): 8 col. plates
Volbracht 547. - Nice decorated cover with a basket full of 
mushrooms, loose. Oblong 8vo, 14,5 x 21 cm�  Euro 18

[70]  ENGELMANN, Kurt
Praktischer Ratgeber für Pilzfreunde. Überarbeitet. 
Herausgeber: Kreishygieneinspektion Artern. Bad 
Frankenhausen 1980. Oblong 12mo 
p (1-2), 3-42: 12 plates with drawings by the 
author.
Unrecorded. Original cover; 10 x 15 cm�  Euro 9

[71]  EVANS, Patricia Healy
The mycophagists' book. San Francisco: The 
Peregrine Press 1951-1952 
p (i-ii), 1-33, (34), (1-6, ind., 7, imprint): 
woodcuts 
(Limited edition of 175 copies)
Very scarce american book on mushroom-cookery.The 
beautifully privatly edited work has very nice woodcuts and 
lots of recipes for cooks with professional experience. Very 
good copy, binding and inner cover a bit soiled, old exlibris of 
Mrs. Thomas M. Scruggs and Mafgaret Cook. Original cloth; 
23,9 x 16,3 cm  �  Euro 220

[72]  FALCK, Richard
Die Degobasidie und die Degobasidiales. Ein 
Beitrag zum orbisvitalen System. Reprinted from 
Proceedings of the Seventh Int. Bot. Congress, 
Stockholm 1950. 4o 
402-406
No covers; 28 cm�  Euro 6

[73]  FALCK, Richard 
Nachruf auf Alfred Möller. Sonderabdruck aus 
Myk. Unters. und Berichte II. Band 1923
(1)-10
Orbituary for the author of the Hausschwammforschungen. 
No cover; 23 cm   				      Euro  8

[74]  FALCK, Richard
Prints and documents from the heritage of a great 
mycologist - Drucke und Dokumente aus dem 
Nachlass eines großen Mykologen 
- Die Bedingungen und die Bedeutung der 
Zygotenbildung bei Sporodinia grandis (1901). 
Dedicated copy of Falck's first publication for Prof. 
Klebs 
- Die Cultur der Oidien und ihre Rückführung in 
die höhere Fruchtform bei den Basidiomyceten. 
Inaugural-Dissertation ... Universität Breslau 
1902.  
Handwritten manuscript of Falcks dissertation with 
the text of the introduction and a volume with the 
plates with original photographs and instructrions 
to the printer..  
In addition a printed proof of the text and several 
leaves with corrections. 
- A volume “Zur Characteristic der Oidien" with 
additional annotated original photographs of the 
oidia of Collybia tuberosa. Some of the illustrations 
were used in the dissertation. 
- A three-page manuscript with the text of Brefeld's 
recommendation for acceptance of the dissertation, 
in Falck's handwriting. (Volbracht, MykoLibri No. 
570 a has assigned it erroneously to Klebs) 
- Die Sporenverbreitung bei den Basidiomyceten 
und der biologische Wert der Basidie (1904). 
Correction copy with numerous changes in Falck's 
hand, with two unpublished original photos of test 
arrangements. 
- Die Lenzites-Fäule des Coniferen-Holzes (1909). 
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A bound manuscript booklet with about 40 
plates with photos and drawn illustrations for 
Falck's work, including the original photo for 
“Lenziteskranker Tannenbalken”  
- A handwritten note by the mycologist Oscar 
Brefeld to Richard Falck. 
- 2 letters from the mycologist Alfred Möller 
(Editor of "Hausschwammforschungen") to Falck 
- A postcard by Falcks mother: "Mein liebster 
Richard ..." 
- 12 leaves with original mushroom watercolors by 
Falcks employee Johanna Beyer, partly signed J. B. 
(cf. Steinsiek pp. 24, 82, 232).
Steinsiek, Peter-Michael (2019): Richard Falck, Mykologe 
Lebensweg und Werk eines jüdischen Gelehrten (1873-
1955).. Universitätsverlag Göttingen. Volbracht: Mykolibri.
Unique material from the personal library of the German 
mycologist Richard Falck (1873-1955), specialist in 
wood-destroying fungi.    The Jewish scientist worked at 
the forest academy in Hannoversch Münden. Many years 
before Flemimng he was the first to discover and describe 
an antibiotic obtained from Sparassis crispa, the fungicide 
Sparassol, but he did not pursue the discovery any further.
In 1933, he fled from the Nazis to Jerusalem, then to Poland 
and Russia. He finally moved with his extensive mycological 
library to USA and died in 1955 in Atlanta.  
The manuscripts and notes allow a deep insight into Falck's 
reserach. Of special interest is the handwritten text of the 
recommendation for the acceptance of the dissertation by 
the mycologist Oscar Brefeld, his PhD supervisor. It contains 
numerous corrections to the text, so it seems reasonable 
to conclude that Falck could have written the text for the 
recommendation himself. Brefeld became increasingly blind 
in 1902.  
The documents in original wrappers or new folders, partly 
disbound. Folio.  
�  Euro 2500

[75]  FALCK, Richard
Nekrologe deutscher Botaniker. Alfred 
Moeller. Botanisches Archiv.  Band 6, 1924 
1-7
Folded copy, browned; 31 cm		   Euro 10

[76]  FALCK, Richard
Zgnilizna typu Ptychogaster drewna drzew 
iglastych 
(1-3), 4-86: 4 (2 co.) plates (Nr 1-3, 3b) 
Serum przeciwgrzybowe i metoda walki z grzybem, 
stosowane przez firme X + Y 
(87-88), 89-145: 1 plate (Nr. 4); 
Zabezpieczenie drewna przy pomocy srodkow 
chemicznych i proste zastosowanie tych srodkow w 
budownictwie miejskim, wiejskim lub w miejscach 
otwartych 
(147-148), 149-181 (182) 
Warszawa: Instytut Badawczy Lasów
Rare. The polish translation by H. Orlos of Heft 
12 of the "Hausschwammforschungen", with 
Falcks study on Ptychogaster-rot. Heft 12 of the 
"Hausschwammforschungen" in German is scarce too, as 
most of the edition has been destroyed during 2nd World 
War. The copy from Falcks Library, privately fixed in old green 
cloth, 23 cm�  Euro 60

[77]  FALCK, Richard
Fundamentals of the physiological development 
of mycelium of Vasomella maeandrata and of 
other kinds of the Ceratostomellaceae family - 
Fundamentals of the timber protection accordingly 
to the physiological character of the growth and 
the timber employment
Warszawa: Instytut Badawczy Lesnictwa/Institut polonais de 
recherches forêstières Seria A. Nr 59. 1949

(1-2), 3-58 (59)

Very rare. From the collection of Richard Falck. On his 
research on timber decaying fungi during his stay in Poland 
from 1936-1939. Publised after the end of Second World 
War. In Polish language, translated by H. Orlos with summary 
in Russian and English. 21,3 x 16,5 cm 	                 Euro  55

[78]  FALCK, Richard & E. WEDEKIND,  
  K. FLEISCHER

FALCK: Über ein krystallisiertes 
Stoffwechselprodukt von Sparassis ramosa Schäff. 
WEDEKIND/FLEISCHER; Über die 
Konstitution des Sparassols 
In: Berichte der deutschen chemischen Gesellschaft  
Jahrgang LVI. Heft 11. No 441-442. 2023.  
p. 2555-2556; 2556-2563
The two basic papers on the discovery of Sparassol, an 
antibiotic, mycstatic agent isolated by Richard Falck from 
Sparassis ramosa. Falck didn't realise the importance of his 
finding". So Penicillin, discovered by Fleming in 1928,  
became the first antibiotic. Cf: Aloys Hüttermann: Falck 
and Wedekind and the early discoveries of antibiotics (Als 
Manuskript gedruckter Vortrag, Symposium, Göttingen 
1998). An Ex-library copy in a thick volume in half-cloth; 24 
cm�  Euro 160

[79]  FALCONER, William
Mushrooms: How to grow them. A practical 
treatise on mushroom profit and pleasure. 
Illustrated. New York: Orange Judd Co. 1907 
p (1-9). 10-169, (170-166 (publ. advert.): 29 figs
Volbracht 572; Krieger p 75. - Nice original decorated cloth; 
19 cm�  Euro 20

[80]  FARLOWIA
A journal of cryptogamic botany. Harvard 
University 1946-1950 
Vol  2 (1-4), 1943-45
Original wrappers; 23 cm�  Euro 45
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[81]  FAUBION, Nina Lane
Some edible mushrooms and how to know them. 
Portland, Oregon: Binfords & Mort 1938 
p (1-15), 16-127, (128): figs
Scarce first edtion. Many recipes and a chapter on 
"Mushrooms as survival food". Pictorial hardcover; 21 cm 
�  Euro 20

[82]  FELTGEN, Johann
Vorstudien zu einer Pilz-Flora des 
Grossherzogtums Luxemburg. Systematisches 
Verzeichnis der bis jetzt im Gebiete gefundenen 
Pilzarten, mit Angabe der Synonomie, der 
allgemeinen Stand- u. der Special-Fundorte, 
resp. der Nährböden, und mit Beschreibung 
abweichender, resp. neuer, sowie zweifelhafter 
und kritischer Formen. I. Theil. Ascomycetes [- 
Nachtrag 2]. Luxemburg: Druck von Josef Beffort, 
P. Worre-Mertens 1899-1902 
p (i-iii), iv-x,  (xi), (1)-417; (i-iii), iv, (1)-243 
(Reprinted from Recueil des Mémoires et des 
Travaux publiées par la Société botanique du 
Grand-Duché de Luxembourg 14, 15)
Volbracht 592; BM (NH) Suppl p 320; Krieger p 77. - 
The second part deals with Basidiomycetes. Two more 
supplements appeared until 1906. Partly uncut copy, paper 
browned in margins (due to bad quality of paper). Wrappers 
(loose and disbound); 24 cm�  Euro 40

[83]  FENAROLI, Luigi
I funghi. Selezione e testo di Luigi Fenarolo, 
illustrazioni di Uberto Tosco. Milano: Aldo 
Martello 1966 
p (1-4), 5-266, (267, impr.): 108 col. plates. 
(I miracoli della natura)
Original pictorial paper-back; 15,5 cm �  Euro 12

[84]  FINCHAM, J.R. S. & P.R. DAY
Fungal genetics. Philadelphia: F. A. Davis company 
1963 
(i-v), vi-x, (1)-300
Good copy, with an old owner stamp on flyleaf. Errata-leaf 
bound in. Original cloth with dust-wrapper; 22,5 cm� Euro 30

[85]  FISCHER, Albert
Phycomycetes. [Leipzig: Verlag von Eduard 
Kummer 1892.] Cramer: 1963 
 p (ii-vii), viii-x, (1)-505 
(Dr. L. Rabenhorst's Kryptogamen-Flora von 
Deutschland, Oesterreich und der Schweiz. Zweite 
Auflage vollständig neu bearbeitet. Erster Band: 
Pilze, IV)
Volbracht 1695; Stafleu 8450; Krieger p 185. - The reprint in 
half-cloth. 23 cm�  Euro 60

[86]  FOUCHER, O. 
Bons et mauvais champignons. Comment les 
reconnaître? Description et degré de nocivité des 
champignons mortels ou simplement dangereux. 
Les nombreuses espèces de champignons 
comestibles, leurs particularités, leur saveur et les 
confusions à éviter. Paris: Éditions de Montsouris 
1956 
p (1-5), 6-127, (128, advert.): 15 col. plates, 11 
figs
Unrecorded. - First published in 1942 by the Editions rustica. 
Nice copy with old exlibris. 18,5 cm�  Euro 10

[87]  FOURRÉ, Guy (alias "Potirinus")
Dernières nouvelles des champignons. Préface de 
Georges Becker. Niort: Edité par l'auteur 1990 
(1-4), 5-352: drawings by Roland Sabatier photos
A nice book with different articles on mushrooms, truffles, 
poisonous and medicinal fungi.  Inscribed by the author. Very 
good copy in original paperback; 24 cm�  Euro 20

[88]  FRANCHI, P. et al.
La biodiversità dei funghi del parco. Inventario 
della flora micologica del Parco naturale Migliarino 
San Rossore Massaciuccoli. San Giuliano Terme 
(Pisa) 2006 
(1-4), 5-360: mostly col. figs
The rich fungi-flora of the regional park between Pisa and 
the Mediterranean sea. Many pictures of interesting species. 
Original paperback; 24 cm�  Euro 25

[89]  FUHRER, Bruce
A field compagnion to Australian fungi. 
Hawthoren: The five mile press  1985 
(1-3), 4-162: coloured fotos
Original pictorial hardcover; 18,5 cm�  Euro 20

[90]  GAILLARD, Jacques
Les champignons qu'il faut connaître. Paris: 
Librairie Maloine [≈ 1960). 4o 
(1-32): 10 col. plates, figs
Original wrappers; 28 cm�  Euro 22
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[100]  GOLLMANN, A.
Einführung in die Schwammerljagd. Herausgeber: 
Mykologische Gesellschaft für Oberösterreich 
Linz: Verlag des Amts der o.-Ö. Landesregierung 
1947 
(1-4), 5-80: 28 figs
Scarce. Original wrappers; 22 cm�  Euro 22

[101]  GRAMBERG, Eugen
Pilze der Heimat. Eine Auswahl der verbreitetsten 
eßbaren, ungenießbaren und giftigen Pilze unserer 
Wälder und Fluren in Bild und Wort. Mit 130 
farbigen Pilzgruppen auf 116 Tafeln nach der 
Natur gemalt von Kunstmaler Emil Doerstling 
und 36 Schwarzbildern auf 20 Tafeln. Erster 
Band: Blätterpilze (Agaricaceae) [- Zweiter Band: 
Löcherpilze (Polyporaceae) und kleinere Familien]. 
4. Auflage. Leipzig: Quelle und Meyer 1927. 2 vols 
p (i-iv), v-xi, 1-82, (1-8, publ. cat): 76 (66 col.) pl.; 
(i-iv), v-vi, 1-128: 60 (50 col.) pl. 
(Schmeil´s naturwissenschaftliche Atlanten)
Uellner 635. - Original pictorial half-cloth, loosened. Small 
piece cut from titlepage. �  Euro 60

[102]  GRAMBERG, Eugen
Pilze der Heimat. 5., verbesserte Auflage. Leipzig: 
Quelle und Meyer 1939.  2 vols 
p (i)-vii, 1-80, (1-4, publ. advert.):  74 (66 col.) 
plates by Emil Doerstling and Ella Neuhoff; (i)-vii, 
1-120, (1-4, advert.):  58 (50 col.) plates.
Volbracht 754; Nissen 743. - Not in Uellner. - Scarce. Orig. 
decorated cloth, 22 cm. �  Euro 50

[91]  GALLI, Roberto
I boleti. 1. edizione. Milano: Edinatura 1998 
(1)-287: 91 col. plates
Work in large format with very good photos. Inscribed to C. 
L. Alessio. Pictorial hardcover. 4o. 29,5 cm�  Euro 30

[92]  GARAU, Mariano et al.
I nostri funghi. Come trovarli, riconoscerli e 
cucinarli. Genova: Melita (1990) 
p (1)-334, (1-15, ind.): col. photos
Part on mushroom-cooking by G. Bonomo. �  Euro 10

[93]  GARCIN, Robert
Les Amanites européennes. Exposé reunissant les 
differentes obvservations des mycologues. Clé 
monographique. Historique et fractionnement du 
genre Amanita. Description des espèces validées. 
Publié sous l'égide de la Féderation Dauphiné-
Savoie. 1984 
(i-ix), 331 (332) and 16bis, 16ter
A printed manuscript, bound in original paperback with an 
illustration by Pierre Moenne-Loccoz. 22 cm�  Euro 30

[94]  GARNWEIDNER, Edmund
Pilze Kompaß. Die besten Speisepilze und ihre 
giftigen Doppelgänger. (München): Gräfe und 
Unzer (≈ 1990) 
p 1-78: col. figs
A pocket-guide with very good photos; 15,5 cm�  Euro 5

[95]  GARNWEIDNER, Edmund
Giftpilze Kompaß. Die giftigen Pilze und ihre 
genießbaren Doppelgänger sicher bestimmen. 
(München): Gräfe und Unzer ≈ 1990
p 1-79: col. figs

A pocket-guide with very good photos; 15,5 cm       Euro  10

[96]  GENAUST, Helmut
Etymologisches Wörterbuch der botanischen 
Pflanzennamen. Basel & Stuttgart: Birkhäuser1976 
1-390
Fine copy in cloth with dust-wrappers; 8vo�  Euro 24

[97]  GENDERS, Roy
Mushroom growing for everyone. London: Faber 
and Faber 1969 
p (1-8), 9-216: 18 ill. on 3 plates, 5 figs
Volbracht 707. - Original cloth with dust-wrappers; 19,5 cm 
�  Euro 8

[98]  GERHARDT, Ewald
Die höheren Pilze des Langen Luch (in Berlin). 
(Morphologie, Systematik, Ökologie und 
Verbreitung). [Berlin]: Selbstverlag 1978 
Leaves (1)-183: 17 plates, 22 phot. figs
Small format issue. Paperbound. 21 x 14,5 cm�  Euro 15

[99]  GJAERUM, Halvor B.
Nordens Rustsopper. Oslo: Fungiflora 1974 
(i-ii), (1-2), 3-321: 23 figs
On Uredinales from Norway. Original paperback; 20,3 cm 
�  Euro 40
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[103]  GRAY, William Dudley
The use of fungi as food and in food processing. 
[Part I-II]. Cleveland: CRC press 1970-1973. 4o. 
2 vols. p (i)-v, 9-113: 46 figs; (i-vii), 115-217 
(218): 84 figs.
A standard work. Original hard-cover; 26,5 cm�  Euro 77

[104]  GRÖGER, Frieder
Pilze und Wildfrüchte selbstgesammelt und 
zubereitet. Leipzig: Verlag für die Frau 1976 
p (1-4), 5-159: 21 col. plates, figs.
With a card from Mila Herrmann for J. Schliemann. 13 of the 
plates depict fungi. Original cloth with dust-wrappers, 18 cm 
�  Euro 12

[105]  GROVES, James Walton
Edible and poisonous mushrooms of Canada. 
Ottawa: Dep. of Agriculture 1981 
p (i)-ix, (x), (1)-326: col. frontispiz, 419 partly col. 
figs
Reprint 1981 of the revised edition of 1975 and 1979. 
Original paperback; 24 cm�  Euro 15

[106]  GWYNNE-VAUGHAN, Helen &  
    Bertie Frank BARNES

The structure & development of the fungi. 
Cambridge: University Press 1927  8vo 
(i)-xvi, (1)-384: Frontispiz, 285 Abb.
Volbracht 794; Stafleu 20.227 (Barnes); Uellner 667, 668 
(1st and 2nd ed.). - Original green cloth; 22 cm.�  Euro 20

[107]  HANSEN, Emil Christian
Biologische Untersuchungen über Mist bewohende 
Pilze. From: Botanische Zeitung Heft VII, 1897 
p 111-131 (132): 1 handcol. lith. plate
Early work on coprophilous fungi. No covers, first page 
browned, a small tear in plate repaired.  23,3 x 15 cm 
�  Euro 40

[108]  HARTIG, Robert
Der echte Hausschwamm und andere das Bauholz 
zerstörende Pilze. Zweite Auflage, bearbeitet von 
C. Freiherr von Tubeuf. Mit 33 zum Teil farbigen 
Abbildungen im Text. Berlin: Verlag von Julius 
Springer 1902. 
(i-v), vi-vii, (1)-105: 33 partly coloured figures
Old halfcloth, rubbed; 22 cm�  Euro 20

[109]  HAUSEN, Björn M.
Unerwünschte Nebenwirkungen beim Genuß 
eßbarer Pilze. Mat. med. Nordmark 29 , 1977 
230-253: col. photos
Published by the University hospital in Hamburg. Original 
wrappers; 21 cm�  Euro 15

[110]  HECK, Carl Robert
Der Weisstannenkrebs. Mit 10 Holzschnitten, 11 
graphischen Darstellungen, 9 Tabellen und 10 
Lichtdrucktafeln. Berlin, Julius Springer, 1894 
(i-v), vi-xi, 3-163: folded plates
Title soiled, first leaf of introduction missing. Green cloth 
with gilt lettering; 23 cm�  Euro 26

[111]  HEIM, Roger
Les champignons d'Europe. Ouvrage illustré de 
56 planches en couleurs peintes par A. Bessin et 
Michelle Bory, de 20 planches photographiques 
et de nombreuses figures au trait. Tome I. 
Géneralités. Partie descriptive: Ascomycètes [II. 
Basidiomycetes]. Paris: N. Boubée & Cie 1957. 2 
vols 
p (1-6), 7-326, (327); (1-8), 9-570, (571): 76 (56 
col.) plates, 332 figs
Volbracht 859; Uellner 706; Plesch-Catalogue p 253. - First 
edition of Heim´s comprehensive introduction to mycology, 
a floristic description of fungi in Europe with keys, very good 
plates and a chapter on "Mycogastronomie". Original cloth; 
19 cm�  Euro 20

[112]  HEINEMANN, P. & D. THOEN
Distributiones fungorum Belgii et Luxemburgi 1. 
Vederlandse vertaling door J. Rammeloo 
Meise: Jardin botanique national de Belgique 1981 
p (1-2), 3-16: 80 charts with map and text
The text in French and Dutch language. Loose in original 
wrappers; 21 cm�  Euro 40

[113]  HEINEMANN, Paul 
Nos Bolets. Oyonnax: Extrait du Bulletin de la 
Société des Naturalistes 1947. p (1-3), 4-18, (19-
21): 3 plates 
(Les champignons de Belgique)
Volbracht 863. - Scarce. Original wrappers, slightly worn; 
26,8 cm�  Euro 25

[114]  HEMMI, Takewo
Beiträge zur Kenntnis der Morphologie und 
Physiologie der japanischen Gloeosporien 
In: Journal of the College of agriculture, Hokkaido 
imperial university. Sapporo: Published by the 
university 1920 
(1)-159: 113 charts, 3 plates
Inscribed to Richard Falck. Wrappers, partl worn; 26 cm 
�  Euro 40

[115]  HENDERSON, Douglas Mackay &  
    P. D. ORTON & Roy WATLING 

British fungus flora. Agarics and boleti: 
Introduction. Edinburgh: Her Majesty's Stationery 
Office 1969. p (i, iii), 1-58: 50 figs and folded 
Colour identification card
Uellner 721. - Scarce. Original paperback; 22 cm�  Euro 25

[116]  HENNIG, Bruno & Hanns KREISEL
Taschenbuch für Pilzfreunde. Zehnte, 
überarbeitete Auflage. Neu bearbeitet von Hanns 
Kreisel. Die wichtigsten und häufigsten Pilze 
mit farbigen Abbildungen von 127 Pilzarten, 
Kurzbeschreibungen von mehr als 200 weiteren 
Pilzen sowie mit Ratschlägen für das Sammeln, 
Kennenlernen und für die Verwendung der Pilze. 
Jena: VEB Gustav Fischer 1987 
p (1-4), 5-215: 71 col. plates, figs.
Original decorated hard-cover; 21 cm�  Euro 8
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[117]  HÉNON, J. L.
Histoire et description d’un champignon parasite, 
le mérule destructeur (Merulius destruens 
Pers.), qui s’attaque aux bois employés dans 
les constructions et qui les détruit. Présenté à 
l’Academie des sciences, belles-lettres et arts de 
Lyon, dans la séance du 14 février 1854 
Lyon: Imprimerie de F. Dumoulin 
(1)-12, (13): 1 folded lithographed plate
Volbracht 883; Lindau & Sydow 12056. - Rare. Wrappers; 
24,8 x 17,2; plate 30 x 24,8 cm 
�  Euro 45

[118]  HILBER, Oswald
Die Gattung Pleurotus (Fr.) Kummer unter 
besonderer Berücksichtigung des Pleurotus eryngii-
Formenkomplexes. Unter Mitarbeit von Ruzena 
Hilber (Zeichnungen). Mit 172 Zeichnungen und 
25 Fotos. Vaduz: J. Cramer. In der A. R. Gantner 
Verlag Kommanditgesellschaft 1982 
(1-6),  7-448: 15 (7 col.) plates, 172 figs 
(Bibliotheca mycologica Band 87)
Scarce. Good copy in original cloth, cover slightly soiled. 22,5 
x 14,2 cm�  Euro 80

[119]  HÖHNEL, Franz von
Fungi imperfecti. Beiträge zur Kenntnis derselben 
Sonderabdruck aus Hedwigia. Band LIX, 1917 
Dresden: Verlag von C. Heinrich 
p. 236-284
Volbracht 912. - Scarce. Original wrappers. 8vo. 23 x 15,7 cm 
�  Euro 30

[120]  HOERNING, Hanskarl 
Keinen Pfifferling wert? Pilzgeschichten eines 
"Pfeffermüllers". Jena: VEB Gustav Fischer Verlag 
1989 
p (1-4), 5-192; figs
First edition. Nice little book. Original cloth with pictorial 
dust-wrappers; 16 cm�  Euro 16

[121]  HOILAND, Klaus
Cortinarius subgenus Dermocybe. Copenhagen 
1983 
p (1-4), 5-113: 107 figs 
(Opera botanica 71)
Scarce. Good copy in original wrappers; 26,5 x 18,8 cm 
�  Euro 65

[122]  HOLLOS, Ladislaus
Magyarország földalatti gombai, szarvasgombaféléi. 
(Fungi hypogæi Hungariæ). Budapest: Kiadja a k. 
m. Természettudományi Társulat 1911 
p (i-vi), vii-xii, 1-248: 5 col. plates with text, figs, 1 
folded map
Stafleu 2944; Uellner 764. - Very rare work on truffles and 
other hypogaeous fungi from Hungary.  Fore-title with 
inscription and a stamp, outer upper margin repaired. Bound 
in old half-cloth with title on spine.  29,8 cm�  Euro 420

[123]  HORAK, Egon
Synopsis generum Agaricalium. (Die 
Gattungstypen der Agaricales). Wabern-Bern: 
Büchler 1968 
p (1-8), 9-741: 230 figs 
(Beiträge zur Kryptogamenflora der Schweiz 13)
Uellner 778. -  Old owner stamp. Bound in original 
paperback. 23 cm�  Euro 60

[124]  HUFFMAN, D.M. et al.
Mushrooms and other fungi of the Midcontinental 
United States. Ames: Iowa state university press 
1989 
(i-iv), v-viii, (1-2), 3-326: 211 col. figs
Nice, with small old owner-stamps.  Original pictorial 
paperback; 21 cm�  Euro 30

[125]  IMAZEKI, Rokuya & Tsuguo  
    HONGO

Coloured illustrations of fungi of Japan. [Vol 1-2]. 
Osaka: Hoikusha 1967-1968 
p (i), (i-iv), v-vii, 1-181, (183-187): 76 (68 col.) 
plates; p (i-x), 1-235, (237-242): 68 (64 col.) 
plates
Uellner 798 (vol 1, ed. 1957). - With very good coloured 
plates. Text in Japanese language, names of species in Latin. 
This issue printed 1964. Original cloth; 22,5 cm�  Euro 160

[126]  INGELSTRÖM, Einar
Nordisk familjeboks svampbok. Stockholm: A.-B. 
Familjebokens Förlag 1942 
p (i), (1-3), 4-111, (112). 8 col. plates, figs
Nice plates. Original binding; 18 cm�  Euro 15

[122]  HOLLOS
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[127]  ISTVANFFI, Gyula
Ampelologiai intézet közleményei. IV. Kötet.  
Budapest: Hornyánsky 1913 
p (i), (1)-143: 8 (3 col.) plates
Instvanffi, the publisher of the Clusius Codex, was a 
specialist for pathological fungi on vine and he founded the 
Ampelological Institute in Budapest. With exlibris of Richard 
Falck. Old hardcover with gilt title.25,5 cm�  Euro 60

[128]  JACCOTTET, John 
Les champignons dans la nature.  Avec 76 planches 
en couleurs de Paul-A. Robert et 47 dessins du Dr 
E. Jaccottet.. Neuchatel: Delachaux & Niestlé 1925 
p (1)-242, (243, cont.): 76 col. plates, 47 figs.
Volbracht 962; Nissen 963 (ed. 1930, 1943); Uellner 808-
810 (later ed.) - First edition of this nice book, in larger 
format than later issues, with beautiful plates and original 
cloth binding. Cover a bit faded. 22 cm�  Euro 60

[129]  JAHN, Hermann
Über Lactarius pubescens und L. favrei sp. nov. 
. From  International Journal of Mycology and 
Lichenology Volume 1. Part 1 
(75)-116: 1 fig
Original wrappers; 8vo. 21,4 x 14,3 cm�  Euro 15

[130]  JORDAN, Peter & Steven WHEELER
Dumont's grosses Pilzbuch. Bestimmen. Sammeln. 
Genießen. Mit 100 Originalrezepten. Beratung: 
Geoffrey Kibby. Köln: Dumont 1996. 4o 
p (1-9), 10-256: figs
Well illustrated book, translated from englisch. Original 
pictorial hardcover; 32 cm�  Euro 26

[131]  JÜLICH, Walter
Guida alla determinazione dei funghi. Vol 
2. Aphyllophorales, Heterobasidiomycetes, 
Gastromycetes. Trento: Saturnia 1989 
p (i-iv), v-vii597 (1-10, adv. notes)
Italian translation of Jülichs part in Kleine Kryptogamenflora. 
Decorated harcover; 22 cm�  Euro 15

[132]  JUNGHUHN, LASCH, FRIES 
Linnea. Journal für die Botanik in ihrem ganzen 
Umfange. 5 Band. Jahrgang 1830 
JUNGHUHN: Franz Wilhelm: Observationes 
mycologicae in species fungorum tam novas tam 
male cognitas 
388-410: 2 handcol. plates (Nr. VI-VII) 
LASCH, Wilhelm Gottfried: Ueber das 
Auftrocknen und Aufbewahren der Fleischpilze, 
vorzüglich der Blätterschwämme, zum 
wissenschaftlichen Gebrauch.  
478-491, 626 (Nachtrag): 1 copperplate (Nr. IX) 
FRIES, Elias Magnus: Eclogae fungorum, 
praecipue ex herbariis Germanorum de scriptorum 
497-553: 1 handcol. plate by C. F. Lundberg 
FRIES, Elias Magnus: Agaricos synonymos in 
Persoonii mycologica europaea III, et systemate suo 
mycologico reconciliat 
(689)-731
Volbracht 990a, Lindau & Sydow 13.451; Volbracht 1138 a, 
Lindau & Sydow 14.941; Volbracht 665 a, Lindau & Sydow 
9229, 92230. - Very rare original volume of Linnea with 
4 papers by famous mycologists. Very nice coloured plates 
by Junghuhn and Lindberg. The plate by Lasch depicts the 
arrangement of dried specimen of Amanita vaginata for the 
herbarium. The thick volume of 970 pages includes other 
botanical papers by botanists like Schlechtendal, Chamisso, 
Kunth or Nees von Esenbeck. Volume from the Christian-
Volbracht-Collection, bound in contemporary half-leather 
with old exlibris. 20 x 12,3 cm�  Euro 650

[133]  KAISER, Paul
Der praktische Champignonzüchter. Leipzig: 
Hachmeister & Thal 1934.  
p (1-3), 4-48: 9 figs; small 8vo
Uellner 843. - Original paperback, binding loosened. 16 cm 
�  Euro 12

[134]  KAJAN, Ewald
Pilzkundliches Lexikon. Über 12 000 Begriffe 
aus den Fachgebieten der populären und 
wissenschaftlichen Pilzkunde sowie ihres 
biologischen Umfeldes. Schwäbisch Gmünd: 
Einhorn-Verag Eduard Dietenberger 1988 
p (1-4), 5-227
Original binding; 22 cm�  Euro 10

[135]  KALAMEES, Koostanud 
Taxonomy and distribution of fungi (Agaricales, 
Erysiphales, Helotiales). Tartu: 1978 
(1-5), 6-159 
(Academy of science of the Estonian S.S.R. Scripta 
mycologica 8)
Inscribed by the author. Paper-cover; 8vo. 19,5 x 14,4 cm 
�  Euro 20
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[136]  KALAMEES, Kuulo
Seenespekter 1986. Tallinn: Valgus 1986 
(1-3), 4-61 (62-64): 7 col. charts, figs
A mushroom-book from Estonia with nice drawings. Pictorial 
paperback. 8vo. 20 x 14,4 cm�  Euro 15

[137]  KELL, Volkbert
Giftpilze und Pilzgifte. Mit 57 Abbildungen und 4 
Farbtafeln 
Wittenberg Lutherstadt: Ziemsen Verlag 1991 
(1-4), 5-207 : 4 coloured plates, 57 figs 
8vo. 20,5 x 14,5 cm
Good copy in original pictorial paperback; 20 cm�  Euro 18

[138]  KELLERMAN, William Ashbrook
Ohio mycological bulletin. Volumes I-VI. 
Coliumbus Ohio 1903-1908 
87 parts, 374, 24  pp: 290 figs
Stafleu Vol.II, p. 517; Lindau & Sydow 13.760 a, 13.769 
(Vols I-II). -  Scarce publication by this important American 
mycologist, published until 1908, when he died of Malaria in 
Guatemala, during a voyage for collecting plants and fungi. 
With many photos in black and white, drawings and portraits 
of mycologists. Former in the Cornell Library at New york 
(collection G. F. Atkinson, with his signature on fly-leaf). 
Bound in old half-leather; 22 cm�  Euro 280

[139]  KILLIAN, Charles
Études comparatives des caractères culturaux 
et biologiques chez les Deutéromycètes et les 
Ascomycètes parasites. Ex. Annales des Sciences 
nat. Botanique Xe sér. Tome 10, 1928. Paris: 
Masson et Cie, Éditeurs [1928] 
p (101)-292: 2 col. plates
Wrappers; 23 cm�  Euro 30

[140]  KLEBAHN, Heinrich
Erster Beitrag zur Schmarotzerpilz-Flora Bremens. 
From Abh. naturwiss. Verein Bremen Band XI, 
1890 
325-412
Lindau & Sydow 13941. - Private wrappers; 21 cm�  Euro 15

[141]  KOENEN, Fritz
Russula. Original painting. 1938
Very fine original ainting by the German artist Fritz Koenen 
(1895-1978). With ex-libris stamp of Fritz Koenen and an 
identification label of the Botanical Museum in Berlin. 30 x 
20,5 cm, frame 53 x 36 cm�  Euro 220

[142]  KOORDERS, S. H. 
Botanische Untersuchungen über einige in Java 
vorkommenden Pilze, besonders über Blätter 
bewohnende, parasitisch auftretende Arten. Mit 
12 Tafeln und 61 Tekstfiguren (!). Amsterdam: 
Johnnes Müller 1907 
p (i-iii), iv, (1)-264: 12 partly coloured and folded 
plates, figs  
(Verhandelingen der Koningklijke Akademie van 
Wetenschappen te Amsterdam, tweede sectie 13: 4)
Volbracht 1072; Stafleu 3864. - With exlibris and stamps of 
Richard Falck. Private boards with label on spine. 26 cm 
�  Euro 80

[143]  KORF, Richard P. & H. H.  
    BURDSALL

Common mushrooms: edible and poisonous 
New York state college of agriculture. Extension 
bulletin 386 
(1)-16: 17 figs
Original wrappers; 8vo. 22,6 x 15,2 cm�  Euro 10

[144]  KORHONEN, Mauri
Suomen rouskut. Helsinki: Otava 1984 
(1-6), 7-223: col. plates and figs
Rare book on Lactarius from Finland with excellent photos. 
8vo. 23,7 x 16,8 cm�  Euro 65

[145]  KOSSOWICZ, Alexander
Einführung in die Mykologie der Genußmittel 
und in die Gärungsphysiologie. Mit 2 Tafeln und 
50 Textabbildungen. Berlin: Gebrüder Bornträger 
1911 
(i-vii), viii, 1-232. 2 plates, figs
Old halfcloth; 24 cm�  Euro 20

[146]  KRAUSE, Ernst Hans Ludwig
Mecklenburgs Basidiomyceten, das sind die 
Poggenstühle und verwandten Schwämme. Mit 
Benutzung erheblicher Beiträge von Walter Dahnke 
zusammengestellt. Rostock: Selbstverlag 1934. p 
(1-3), 4-127, (128)
Rare catalog of 1170 species of fungi in Mecklenburg in East-
Germany. A few old stamps, one of them on title. Original 
hardcover; 23 cm�  Euro 90

[147]  (KROMBHOLZ)
Abbildungen der Schwämme. Mykologie Janssen 
1986, 1987 
Neuss: Janssen Folio 
24 coloured plates
Two calendars for the years 1985 and 1986  with  
coloured reproductions from Krombholz: Naturgetrteue 
Abbildungen der Schwämme. Folio. 39 x 36 cm�  Euro 15

[148]  KRUSZE, N. 
Pieczarki. Wydanie drugie poprawione i 
uzupelnione. Warszawa: panstwowe wydawnictwo 
rolnicze i lesne 1956 
p (1-2), 3-113, (114-116): 43 figs. 
Volbracht 1089. - Polish book on mushroom-growing. 
Original paperback; 19 cm�  Euro 12

[149]  KÜHNER, R. & H. C. YEN
Mycena rubromarginata. Caractères distinctifs de 
l'espèce .... Ex Travaux bot. dédiés  à René Maire 
1949 
193-198, figs
Wrappers; 27 cm�  Euro 12

[150]  KÜHNER, R. et al.
Geopetalum (Pleurotus) longipes (Boudier). 
Morphologie, caryologie, sexualite. Ex Bull. Soc. 
Myc. France 78,2, 1962 
135-154 7 figs
Wrappers; 24 cm�  Euro 15
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[151]  KÜHNER, Robert & Henri  
    ROMAGNESI

Compléments à la "Flore Analytique". 
Réimpression. Vaduz: J. Cramer in der A. R. 
Gantner Verlag Kommanditgesellschaft 1977 
p (i-iv), (1-2), 3-478, (1-6, ind): figs. 
(Bibliotheca mycologica 56)
Edges slightly darkened. Original cloth; 23 cm�  Euro 70

[152]  KUNDE, Hans-Heinrich
Die Abenteuer des Kriminalkäfers Luten 
Krabbelfoot im Pilzwald. Mit 21 Zeichnungen von 
Katrin Kunde. Kückenshagen: Scheunen-Verlag 
1996 
(1-4), 5-117: 21 farbige Abbildungen im Text
A children‘s book. 8vo. 18 x 14,9 cm�  Euro 40

[153]  KURTH, Jochen
Pilze nach Jahreszeiten. Leipzig: Verlag für die Frau 
(≈ 1988). Folio 
S (1)-54: farbige Abbildungen
Original wrappers; 33 cm�  Euro 5

[154]  KURTH, Jochen & Ursula KURTH
Pilze. Leipzig: Verlag für die Frau 1983. 4o 
p (1)-63: col. ill. 
Mushrooms and mushroom-cookery in a journal from the 
former German Democratic Republic. Folio 32 cm�  Euro 15

[155]  KUYPER, Thomas W.
A revision of the genus Inocybe in Europe. I. 
Subgenus Inosperma and the smooth-spored 
species of the subgenus Inocybe. Leiden: 
Rijksherbarium 1986 
p (i-viii), 1-247: 200 figs  
(Persoonia Supplement 3)
Very scarce monograph. Original paperback, binding slightly 
worn; 23 cm�  Euro 105

[156]  LACHAUME, Jean
Le champignon de couche, culture bourgeoise et 
commerciale, récolte et conservation. 4e édition. 
Paris: Librairie agricole de la Maison rustique 
1900. p (1-7), 8-108: 9 figs 
(Bibliothèque du Jardinier) 
Original decorated paper-cover; 18,5 cm�  Euro 23

[157]  LAMAISON, Jean-Louis &  
    Jean-Marie POLESE

Der große Pilz-Atlas. Köln: Könemann 1999 
(1-7), 8-240
A nicely designed modern mushroom-book in large format 
with many good photos in colour. Original hardcover with 
dust-wrappers; 31 cm�  Euro 10

[158]  LAMBOTTE, (Jean Baptiste) Émile
La flore mycologique belge, premier supplement. 
[Bruxelles: F. Hayez 1887]  
(13-350, (351, err.): 1 folded plate
Volbracht 1120; Stafleu 4150. - Scare, in a cheap working 
copy. Disbound, missing title and 12 pages of introduction. 
Mycological part complete. First pages loose and frayed. No 
covers; 24,5 cm�  Euro 15

[159]  LANGE, Jakob E. & Morten LANGE
600 Pilze in Farben. Überarbeitet für die 
mitteleuropäischen Verhältnisse von Meinhard 
Moser. München: BLV 1962.  8vo 
p (1)-242:  96 col. plates by J. E. Lange,  E. 
Sunesen and P. Dahlström 
(BLV-Bestimmungsbuch)
Uellner 929. - First German edition. Good copy. Original 
cover; 20 cm�  Euro 12

[160]  LANGE, Jakob Emanuel
Studies in the Agarics of Denmark. Parts 1-8. 
[København]: From Dansk Botanisk Arkiv 1-6, 
1914-1930. 13 (6 col.) plates with text 
1: (1)-40: 2 pl; 2: (1)-53: 2 pl; 3: (1)-50: 3 pl.; (1)-
46: 1 pl; 5: (1)-55: 2 pl; 6: (1)-52: 1 pl; 7: (1)-41, 
(42-44): 1 pl; 8: (1)-61, (62-64): 2 pl
Volbracht 1132; Stafleu 4177. - 8 of the 12 parts of this very 
rare and important series of studies, preceding Lange`s Flora 
Agaricina Danica. Bound in nice private half-leather. 23,7 x 
15,8 cm�  Euro 100
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[161]  LARBALETRIER, Abbe
La truffe et les truffières. Histoire naturelle de la 
truffe. Création et établissement des truffières. 
Mise en valeur des terrains improductifs. Récolte 
des truffes. Marchés. - Commerce. Conservation et 
préparations culinaires 
Paris: Le Bailly, éditeur, O. Bornemann, Succr. ≈ 
1905 
(1-3), 4-34, (35)
Scare. Original printed paper-covers, partly worn; 17,3 cm 
�  Euro 180

[162]  LARGENT, D.
The genus Leptonia on the pacific coast of the 
United States, including a study of the North 
american types. Vaduz: J. Cramer, 1977 
(1-2), 3-286: 24 plates 
(Bibliotheca mycologia 55)
Scarce. Corners bumped, light soiling and foxing to edges, 
but a good copy. Bound in full decorated cloth; 24,5 cm 
�  Euro 60

[163]  LAUSSAC, Colette
Le sorcier des truffes. Paris: Seghers 1992 
p (1-19), 11-164, (165-175) 
(Mémoire vive)
On the life and secrets of a truffle-hunter in Southern France. 
Original paperback; 19 cm�  Euro 10

[164]  LAUX, Hans E. 
Unsere besten Speisepilze. Erkennen, sammeln, 
zubereiten. Kochrezepte von Helga Laux. 
Stuttgart: Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft 
1987 
p (i-iv), (1-2), 3-103: col. photos 
(WVG Bildatlas)
Original cover, 21 cm�  Euro 8

[165]  LAZZARI, Giacomo
Storia della Micologia Italiana. Contributo 
dei botanici italiani allo sviluppo delle scienze 
micologiche. Trento: Arti Grafiche Saturina 1973 
p (1)-351: 67 partly col. ill.
A very good history of mycology in Italy and Europe.  With 
many illustrations; Original cloth and pictorial dust-wrappers. 
23 cm�  Euro 60

[166]  LE CHAMPIGNON (Ed.)
Die Champignonzucht. Bordeaux: Blancs français 
de semis "Le Champignon" 1938 
p (i-ii), (1)-52 (53-54): ill.
Original wrappers; 21,9 x 14,4�  Euro 10

[167]  LE GAL, Marcelle
Les Discomycètes de Madagascar. Paris: 1953. 4o 
p (1-8), 9-465: 1 map, 172 figs. 
(Prodrome à une flore mycologique de Madagascar 
et dépendances, publié sous la direction de Roger 
Heim, 4)
Volbracht 1146. - Scarce. Good Ex-library copy. Original 
paper-cover, slightly worn. 27 cm �  Euro 100

[168]  LECHEMERE, Eckley
Recherches sur quelques Moisissures nouvelles 
provenant de la Cote d'Ivoire. Diss. Paris, 1913  
p (1-7), 8-70: 23 figures, 7 plates
Original printed wrappers, sligthly soiled. 22 cm�  Euro 15

[169]  LEISNER, T. & K. KALAMEES
Eesti narmasnutid. Tallinn: Valgus 1987 
(1-2), 3-142: 29 col. plates, figs
On the Inocybes from Estonia. Inscribed by the author. 
Added is an Italien translation of 56 pages from the collection 
of the Inocybe-specialist Carlo Luciano Alessio; typoscipt in 
Xerox. Original pictorial paperback and wrappers. 8vo. 19,6 x 
14,2 cm�  Euro 20

[170]  LEMOINE, Cécile & Georges  
    CLAUSTRES

Dix champignons faciles à connaître. Photographes 
des auteurs, aquarelles de Bernard Louviot. Rennes: 
Ouest-France 1981 
p (1-2), 3-32: col. figs
Original hard-cover; 20 cm�  Euro 12
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[171]  LIMOUSIN, Henri
La thérapeutique des intoxication par les 
champignons véneneux. Ex Les nouvelles 
therapeutiques 10:7, 1959  
3-11
Raw rabbit liver as a medicine against Amanaita-Phalloides-
poisoning!Added a few newspaper-articles about Limousin's 
therapy. Wrappers; 18 cm�  Euro 25

[172]  LIND, Jens Wilhelm August
Danish Fungi as represented in the Herbarium 
of E. Rostrup. Revised by J. Lind. Printed at 
the expense of the Carlsberg-fund. Copenhagen: 
Gyldendalske Boghandel - Nordisk Forlag 1913 
p (i-iv), (1)-648, (649-650, errata): 42 figs, 9 
plates
Volbracht 1190; Buller p 52; Stafleu 4542. -  Rostrup‘s 
„major contribution to the knowledge of the regional fungi“ 
(Ainsworth, p. 226). Phycomycetes p 49-76, Ascomycetes 
p 77-255 (including Pyrenomycetineae p 159-255), 
Basidiomycetes p 256-402, F. imperfecti p 405-553. With 
name of the Danish mycologist Morten Lange. Original 
paperback; 25 cm�  Euro 65

[173]  LINDAU, Gustav
Spalt- und Schleimpilze. Eine Einführung in ihre 
Kenntnis. Berlin und Leipzig: G. J. Göschen 1912. 
small 8vo 
p (1-5), 6-116, 1-31 (32), (publ. advert.): 11 figs. 
(Sammlung Göschen 642)
Volbracht 1196; Uellner 1001. - Original cloth; 14,6 cm  
�  Euro 8

[174]  LINDAU, Gustav
Die mikroskopischen Pilze. 1. Abteilung 
(Myxomyceten, Phycomyceten und Ascomyceten) 
- 2. Abteilung  (Ustilagineen, Uredineen, Fungi 
imperfecti). Zweite, durchgesehene Auflage. Berlin: 
Julius Springer 1922 
p (i-v), vi, (vii-viii), (1)-22, (1)-222: 400 figs; p 
(i-vi), (1)-11, (1)-301: 520 figs 
(Kryptogamenflora für Anfänger, 2nd ed. Vol 2: 
1- 2)
Volbracht 1195; Stafleu 4558: 2. - The two parts in the 
revised and enlarged second edition. With small owner-stamp 
of the British mycologist E. A. Ellis. Original cloth-binding, 
darkened, a bit soiled, one back broken. 21 cm�  Euro 70

[175]  LINDROTH (LIRO), Johan Ivar
Die Ustilagineen Finnlands I. Helsinki: 
Buchdruckerei A.-G. Sana 1924 
p (i-iii), iv-xviii, (i), (1)-636. 
(Ann. Acad. Sci. Fennicae Ser A, 17)
On Sphacoelotheca and Ustilago. A second part on other 
genera was published in 1936. With exlibris of J. Lindt. Nice 
cont. half-leather. 23 cm �  Euro 30

[176]  LINDSTEDT, Karl
Über einige Arten aus der Familie der 
Saprolegniaceae. Inaugural-Dissertation ... 
Friedrch-Wilhelms-Universität Berlin. Berlin: 
Buchdruckerei von Gustav Lange 
(1-5), 6-32
Original paper-cover; 21 cm�  Euro 22

[177]  LLOYD, Curtis Gates
Synopsis of the known Phalloids. With an 
illustration of each species. Cincinnati: 1909 
p (i-ii), 3-96: 104 figs 
Volbracht 1217. - With an appendix in French by Ch. Bernard 
on Aseroe rubra La Bill. var. junghuhnii Schlecht. Stamp on 
title. Bound in half-cloth. Original wrappers preserved 21 cm 
�  Euro 35

[178]  LOCQUIN, Marcel & Maurice  
    LANGERON

Manuel de microscopie. Paris: Masson 1978 
(i-iv), v.xii, (1)-352
Instruments, methods, chemicals for the use of the 
microsocpe, explained by two French mycologists. Original 
cloth; 24 cm�  Euro 25

[179]  LOHMEYER, Till Reinhard
Auf Pilzsuche. Hannover: Landbuch-Verlag 1973 
p (1-6), 7-140, (14-146): mostly col.photos
Uellner 1028. - Titlepage loose with stamp. 14 cm�  Euro 12

[180]  LOHWAG, Heinrich
Zur Entwickungsgeschichte und Morphologie 
der Gastromyceten. Ein Beitrag zur Systematik 
der Basidiomyceten. Sonderabdruck aus Beihefte 
zum bot. Centralbl. Band XLII (1926) Abt. II. 
Dresden: Verlag von C. Heinrich 1926 
(177)-334: 2 plates
Original wrappers; 8vo (22,2 x 14,5 cm)�  Euro 35

[181]  LOWE, Josiah L.
Polyporaceae of North America. The genus Poria. 
New York: The New York State College of Forestry 
at Syracuse University 1960 
p (1-2), 3-183: 159 figs 
(Technical publications 90)
Original paperback. 23 cm�  Euro 45

[182]  LYMAN, Georges Richard
Culture studies on polymorphism of 
Hymenomycetes. 
Proceedings of the Boston society of natural 
history. Vol. 33, No 4. Boston: Printed for the 
society 1907 
(Contributions from the Cryptogamic laboratory 
of Harvard university. LXIV) 
(125)-209: 9 plates (Nr 18-26)
With stamp of Roger T. Goose. Perivate wrappers. 24 cm 
�  Euro 22

[183]  MAAS-GESTERANUS, Rudolf 
    Arnold

Die terrestrischen Stachelpilze Europas. (The 
terrestrial hydnums of Europe). Amsterdam: 
North-Holland publishing comp. 1975 p (1-5), 
6-127: 40 col. plates by J. H. van Oos and R. A. 
Maas-Gesteranus, 58 figs; 4o
Uellner 1059. - Important monograph. With a few 
annotations, referring to other works. Paperback with original 
cover.26 cm�  Euro 55
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[184]  MACKU, Jan
Houby jedlé a jedovaté. Praha: Nakl. brázda 1949.  
p (1-4), 5-270, (1-5): 32 col. plates, figs
Volbracht 1267. - Scarce  book with coloured illustrations 
from Prague. Stamp on flyleaf. Pictorial paperback, worn; 
20,5 x 14,4 cm�  Euro 35

[185]  MAGNUS, P
J. Bornmüller. Iter Persico-turcicum 1892/93. 
Fungi Pars I-II. Ein Betrag zur Kenntnis der Pilze 
des Orients. Ex Verh. kk. zool. bot. Ges in Wien 
49, 1896-1899 
(1)-10: 1 plate; 1-17: 2 plates
On the fungi collected by the German Naturalist Bornmüller, 
examined by Magnus with fine plates by P. Röseler. Added 
three more papers by Magnus on Bornmüllers expeditions: 
Iter syriacum 1897. Fungi (432-449: 2 plates), Iter 
anatolicum tertium 1899. Fungi. (573-589: 2 plates), Beitrag 
zur Kenntnnis der parasitischen Pilze Ägyptens 1908. (93-99: 
1 plate). Wrappers; 24 cm.  
�  Euro 45

[186]  MAGNUS, Paul Wilhelm
Die Pilze (Fungi) von Tirol, Vorarlberg und 
Liechtenstein. Innsbruck: Verlag der Wagner'schen 
Universitätsbuchhandlung 1905. [And] Nachtrag. 
Innsbruck: 1926. 2 vols, 8vo 
p (ii-vii), viii-liv, (i), (1)-716, (1-2, publ. advert.); 
(i, iii), (1)-315. 
(Flora der gefürsteten Grafschaft Tirol, des Landes 
Vorarlberg und des Fürstenthumes Liechtenstein 3.
Volbracht 1274; Stafleu 1299. - Scarce,  with the rare 
supplement. A nice and clean copy. Exlibris Christian 
Volbracht. Bound in half-leather, with gilt title on spine. 22 
cm �  Euro 190

[187]  MAIER, U.
Vorsicht Gift. Informationen über Pilze. Stuttgart: 
Ministerium für Arbeit, Gesundheit, Familie und 
Sozialordnung 1980 
p 1-32: col figs
Originally published as Umgang mit Pilzen by P. H. List 
�  Euro 6

[188]  MARTIN, George Willard
Outline of the fungi. Dubuque: WM. C. Brown 
Company 1950 
p (i-ii), i-iv, 1-82: 116 figs
Volbracht 1307. - Original hardcover; 21,5 cm�  Euro 12

[189]  MARTIN, Maria Paz
The genus Rhizopogon in Europe. Edicions 
especials de la Societat Catalana di micologia. Vol. 
5, 1996 
(1-8), 9-173: 80, partly col. figs
Orig. pictorial paperback; 23 cm�  Euro 60

[190]  MASSEE, George Edward
On the origin of the Basidiomycetes. From: Journal 
Linn. Soc. Botany. Vol. XXXIV, 1900 
438-448: 2 lith. plates (Nr. 15, 16)
Lindau & Sydow 17.244. - With name of Richard Falck. 
Wrappers. 8vo (22,3 x 14,2 cm�  Euro 18

[191]  MATTER, Walter et al.
Öppis mit Schwümm. Ein exklusives Pilz-
Kochbüchlein. Verein für Pilzkunde. Interlaken 
1998 
1-48: figs
Cookery-recipes from Switzerland. Wrappers; 18 cm�  Euro 15

[192]  MENU, J.-P. & J. FAURE
L'intoxication par les champignons (A propos de 
50 observations). Travail du service de médecine 
générale et toxicologique clinique de Grenoble 
et du service d'urgence médicale et de pathologie 
toxique de Lyon. [Paris]: Masson 1967 
p (i, iii), (1)-135, (137, table: figs 
(Collection de médecine légale et de toxicologie 
médicale)
Rare. Original paperback. 23 cm�  Euro 45

[193]  MERLO, Erica G. & Michele ROSSO, 
Mido TRAVERSO

I nostri funghi. I boleti. II. edizione. Genova: 
Sagep 1983 
p (1-2), 3-127: col. photos
Good fresh copy in pictorial paperback; 22 cm �  Euro 65

[194]  METHVEN, Andrew S.
The genus Clavariadelphus in North America. 
Berlin & Stuttgart: Cramer 1990 
(1-4), 5-192: 6 plates 
(Bibliotheca mycologica 138)
With an inscription on original cover; 23 cm�  Euro 35

[195]  MICHAEL,  Edmund
Führer für Pilzfreunde. Die am häufigsten 
vorkommenden eßbaren, verdächtigen und giftigen 
Pilze. Mit 69 [-307] Pilzgruppen. Nach der Natur 
von A. Schmalfuß gemalt und photomechanisch für 
Dreifarbendruck naturgetreu reproduziert. Erster 
[- dritter] Band. Zwickau: Förster & Börries 1909-
1912. 3 vols. 220 col. plates with text 
1: (9. Tausend). p (i-iii), iv-xii, (1)-29: 58 pl.;  
2: (5. Tausend). (i-iii), iv-xii: 72 pl.;  
3: (3.-5. Tausend). (i-iii), iv-xi, (xii): 80 pl.
Volbracht 1365; Stafleu 5952; Uellner 1112-1114. - Very 
nice copy of one of the early enlarged editions of Michaels 
Führer. Discrete old owner-name on flyleaves. Original 
pictorial cloth; 19,7 x 13,5 cm�  Euro 60

[196]  MICHAEL, Edmund
Führer für Pilzfreunde. Band 1 [-3]. 
Herausgegeben und mit einem Nachwort versehen 
von Hanns Kreisel. München: Verlag Dr. Richter 
1986. 3 vols 
p (i-iii), (i-iii), iv-xii, (1)-31; (i-iii), (i-iii), iv-xii; 
(i-iii), (i-iii), iv-x, (xi), (i-ii), [Nachwort]: (1)-15, 
(16): 220 col. plates with text
Reprint of the original edition (1898-1905). With an 
interesting Nachwort by Kreisel on the history of Michael's 
Pilzführer. Nice copy in original binding; 20 cm�  Euro 15
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[197]  MICHAEL, Edmund & Roman  
    SCHULZ

Führer für Pilzfreunde. Begründet von Edmund 
Michael. Systematisch geordnet und gänzlich neu 
bearbeitet von Roman Schulz. Ausgabe B. 3 Bände 
mit 386 Abbildungen in natürlichen Farben und 
Größen. Erster [- Zweiter] Band (...). 5. Auflage 
(29. bis 36. Tausend). Zwickau: Druck und Verlag 
von Förster und Borries [1922-] 1924-1926 
1: p (1-3), 4-120: 48 plates with text 
2: p (1-3), 4-12: 116 plates with text
Volbracht 1365; Stafleu 5952. - A rarity in the publishing-
history of this most successful German mushroom book. 
This is the widely unknown and rare first issue of the revised 
edition of the work  by Roman Schulz. He took over the 
project after Michael's death in 1920 and died himself in 
1926, having finished two volumes and all the plates. The first 
volume came out in four instalments from 1922 to 1924, the 
second in 1926. After Schulz death in October1926, Bruno 
Hennig (1893-1972) followed as the main editor. Hennig 
then added the text of the 3rd volume, as the plates had 
already been prepared by Schulz. The work was completed 
and reissued in 1927 by the publisher Quelle & Meyer in 
Leipzig, with a slightly different title (Volbracht 1365). - 
This first issue of the two volumes is not mentioned in the 
bibliographies by Volbracht or Uellner. Stafleu only saw one 
"copy" of the four instalments of the first volume. The two 
volumes in orig. dec. cloth, fine condition. 20 cm. 
�  Euro 180

[198]  MIGULA, Walter
Die Brand- und Rostpilze. Ein Hilfsbuch zu ihrem 
Erkennen, Bestimmen, Sammeln, Untersuchen 
und Präparieren. Mit 10 Tafeln. Stuttgart: 
Geschäftsstelle des Mikrokosmos, Franck [1925] 
S (1-3), 4-111: 8 Tafeln 
(Handbücher für die praktische 
naturwissenschaftliche Arbeit 13)
Stafleu 5998. - 3rd printing. Original hard-boards; 20,5 x 18 
cm�  Euro 16

[199]  MIKO- I LICHENOFLORE 
(Anonymous)

Raboty po miko- i lichenoflore Pribaltiki 
[Contribution to the Myco- and lichenflora of 
the Balticum]. Tartu: Institut soologii i botaniki 
Akademii nauk Estonskoj SSR 1962 
(1-4), 5-277 (-279): figs 
(Botanitscheskije issledowanjija II [Botanical 
studies II]
In Russian, with English summaries.  Contributors are Vimba, 
Parmasto, Bondartsewa, Wassilkow, Kalamees (on Lactarius 
and Tricholoma), Leisner and others. Original paperback, 
21,5 cm�  Euro 35

[200]  MILLER, Orson & Hope MILLER & 
David LARGENT

1992 calendar of mushrooms and fungi. Mad river 
press. 1991. 13 leaves: col. photos
Nice calendar from the USA. Inscribed on cover. 28 x 21,5 
cm�  Euro 12

[201]  MÖBIUS, M. 
Kryptogamen. Algen, Pilze, Flechten, Moose und 
Farnpflanzen. Leipzig: Quelle & Meyer 1908 
p (i-iii), iv, (1)-164: 67 illustr. 
(Wissenschaft und Bildung 47)
Volbracht 1382; Uellner 1144. - Original cloth; 18,5 cm 
�  Euro 18

[202]  MÖLLER, Alfred (Ed.)
Hausschwamm-Forschungen in amtlichem 
Auftrage. Erstes Heft. Jena: Gustav Fischer 1907. 
4o 
p (i-iii), iv, (1)-154: 5 plates
Volbracht 1388; Junk, Antiquar p 246. - Scarce. Cont. half-
cloth, soiled; 28 cm�  Euro 60

[203]  MÖLLER, F. H. 
Fungi of the Færöes. Part I Copenhagen: Einar 
Munksgaard 1945-1958 
I: Basidiomycetes. p (1-8), 9-294, (295), (1, cont. 
pl.): 3 col. plates, 1 folded map, 134 figs; 
Brenna 588; Uellner 1147 (part 1). - Vol 1 only, dealing 
with Basidiomycetes of this scarce and important work. The 
second volume deals with Myxomycetes, Archimycetes, 
Phycomycetes, Ascomycetes, and Fungi imperfecti. 26 cm 
�  Euro 46

[204]  MOFFATT, Will Sayer
The higher fungi of the Chicago region. Part 
I. Hymenomycetes. [II. The gasteromycetes]. 
Chicago: Published by the Chicago Academy of 
Science1909-1923. p (1-11), 12-156: 24 plates; 
(1-5), 6-24: 26 plates 
(Chicago Academy of Science. Natural History 
Survey  VII:1-2)
Stafleu 6181; Uellner 1148; Krieger p. 150. - Original 
wrappers; 21 cm�  Euro 41

[205]  MOLITORIS, H. Peter
Die Laccasen des Ascomyceten Podospora anserina. 
Vaduz: J. Cramer 1976 
(i-iv), 1, 2-81: figs 
(Bibliotheca mycologica 52)
Habilitation writing. Original paperback; 21 cm�  Euro 20

[206]  MONCEAUX, René Henri
La vie mysterieuse des champignons sauvages. 
Paris: Stock 1966 
p (1-14), 15-251, (253-255, cont, impr.): 8 col. 
phot. plates by Maurice Chassain 
(Les livres de nature 9)
Uellner 1161. - Original pictorial paperback; 21,5 x 13,7 cm 
�  Euro 18

[207]  MONTAG, Karin
Pilz-Art. Küchenvergnügen mit Pilzen. Selbstverlag 
2007.  
p 1-208 Seiten, 791 figs
Original pictorial cover; 23 cm�  Euro 20
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[208]  MONTAGNE, Camille
Sylloge generum specierumque cryptogamarum 
quas in variis operibus descriptas iconibusque 
illustratas, nunc ad diagnosim reductas, 
nonnullasque novas interjectas, ordine systematico 
disposuit. Parisiis: sumptibus J.-B. Baillière & 
Londini: H Baillière 1856 
p (i-vii), viii-xxiv, 1-498.
Stafleu 6258; Krieger p 151; Brenna 592. - Very rare, of great 
taxonomical value. With stanp of J. Feldman. Contemporary 
half-leather with gilt title. 24 cm�  Euro 450

[209]  MOREAU, F. 
Les Champignons. Physiologie, morphologie, 
développement et systématique. Paris, 1952-1953. 
2 vols. XV, 2120 pp. 1300 ills. 
(Encyclopédie Mycologique XXII & XXIII)
Original paperback, loosened. 23 cm�  Euro 60

[210]  MOSER, Meinhard
Guida alla determinazione dei funghi (Polyporales, 
Boletales, Agaricales, Russulales). Trento: Arte 
Grafiche Saturnia 1980. 4o 
p (i-v), vi-ix, (1)-565 (1-4): 429 figs, a color-chart
"The Moser" in italian translation. Original hardcover, 
binding cracked; 24,5 cm�  Euro 15

[211]  MOSER, Meinhard
Die Röhrlinge und Blätterpilze (Polyporales, 
Boletales, Agaricales, Russulales). 5., bearbeitete 
Auflage. Stuttgart & New York: Gustav Fischer 
1983 
p (i-ix), x-xiii, (1)-533, (534-536, publ. advert.): 
13 plates and colour-chart. 
(Kleine Kryptogamenflora, Ed. Helmut Gams, 
IIb/2)
The latest edition. Nice copy. Old owner stamp. Original 
green binding, (20 cm)�  Euro 36

[212]  NENTIEN
Contribution à la flore mycologique des Maures 
(avec un aperçu sur la constitution géologique). 
Extrait des Annales de la Société d'histoire naturelle 
[Toulon] 1924 
p (1-3), 4-75.
Unrecorded. - Scarce mycological flora of the Maures-
mountains near Toulon in southern France. Original paper-
cover; 24 cm�  Euro 25

[213]  NITSCHKE, Theodor Rudolph Josef
Pyrenomycetes germanici. Die Kernpilze 
Deutschlands. Erster Band. Erste [- Zweite] 
Lieferung. Breslau: Verlag von Eduard Trewendt 
1867 
p (i-ii, covers), (1)-160; (i), 161-320.
Stafleu 6824. - Rare. All published of this fundamental work 
on Pyrenomycetes. The text ends in the middle of a phrase. 
Ex Libris MykoLibri Christian Volbracht. Bound in cloth, 
original covers of the Lieferungen with old library marks 
bound in. 23 cm�  Euro 360

[214]  NONIS, Umberto
Pilze. Aus dem Französischen von Thomas 
Ledergerber. Köln: Benzinger 1982 
p (1-4), 5-228, (229), (231, cont.): 168 col. 
photos 
(Bestimmen und erkennen leicht gemacht)
Original paperback; 21 x 1,3 cm�  Euro 15

[215]  NOORDELOOS, Machiel E.
Bestimmungsschlüssel zu den Arten der Gattung 
Entoloma (Rötlinge) in Europa. Mit 12 Aquarellen 
von E. Ludwig. Eching: IHW-Verlag 1994 
p (i), (1-2), 3-85: 12 col. plates, figs
Original paperback; 22 cm�  Euro 30

[216]  NOULET, Jean-Baptiste
Note sur le Polypore cinnabarin. Lue à l’académie, 
dans la séance du 9 mars 1871. Extrait des 
Mémoires de l’Académie des sciences de Toulouse. 
Vol III, 1871, p 163-165 
Toulouse: Imprimerie Douladoure, Rouget frères et 
Delahaut, successeurs 1871 
(i), 5-7
Volbracht 1475. - From the library of Louis Planchon, 
with his stamp on cover. Followed by a paper by Noulet on 
Platanas on pages 9-14. Wrappers; 21 cm�  Euro 15



23

[217]  NÜESCH, Emil
Die braunsporigen Normalblätterpilze 
(Phaeosporae der Agaricaceae) der Kantone 
St. Gallen und Appenzell. Fundverzeichnis mit 
kritischen Bemerkungen zur Artkennzeichnung. St. 
Gallen: Reprinted from Jahrb. St. Gall. Naturwiss. 
Ges. 55, 1918. p 177-322
Volbracht 1477; Stafleu 6912; Uellner 1271. - Rare. 
Clothbound; 20 cm�  Euro 38

[218]  NÜESCH, Emil
Die Röhrlinge (Pilzgattung Boletus). 
Bestimmungsschlüssel und Beschreibung aller 
Röhrlinge Europas. Frauenfeld: Huber & Co 1920 
p (i-iv), (1)-43
Volbracht 1479; Stafleu 6914; Uellner 1274. - Rare 
monograph with keys. Original paper-cover; 23 x 15,7 cm 
�  Euro 45

[219]  NUSS, Ingo
Pilze im Dienste des Menschen. Ex Der 
Biologieunterricht 9:4, 1973 
56-70
Original wrappers; 22 cm�  Euro 5

[220]  OBERMEYER, Wilhelm
Pilz-Büchlein 1. 2. Unsere wichtigsten essbaren  (2: 
giftigen und ungeniessbaren) Pilze in Wort und 
Bild. Stuttgart: K. G. Lutz 1898-1899 
p (1)-160; (1)-208: 50 col. plates by L. Paulus
Volbracht 1488; Stafleu 6990; Weiss 2861; Uellner 1279, 
1280 (later ed.). - First editions of this very nice little books. 
Excellent condition, cover with gilt mushroom-figures. 13 cm 
�  Euro 70

[221]  ÖRSTED, Anders Sandö
A. S. Oerstedt's System der Pilze, Lichenen 
und Algen. Deutsche, vermehrte Ausgabe von 
A. Grisebach und J. Reinke. Leipzig: Wilhelm 
Engelmann 1873 
p (i-iii), iv-viii, (1)-194: 93 figs.
Volbracht 1498; Stafleu 7034; Uellner 1288. - Rare. The 
German edition, including a fully revised part on fungi,  
written by the author before his death in 1872.  Finely 
illustrated. Old owner-names on title. Old boards. 21 cm  
�  Euro 130

[222]  OETKER
Dr. Oetker Pilzkochbuch. Bielefeld: Ceres-Verlag 
[1953] 
p (1)-62, (63, publ. advert.): partly col. figs
Volbracht 1500; Uellner 1286. - First edition of this 
mushroom-cookbook including a mycological part with 45 
col. illustrations. Nice decorated cover; 20,5 cm�  Euro 15

[223]  OETKER
Pilz-Kochbuch. [Pilzkundlicher Teil von Hermann 
Jahn. Bielefeld]: Moewig 1980 
p (1-8), 9-171: 8 col. plates and col. ill. 
(Dr. Oetker Kochbuch 4901)
Original decorated paperback; 18 cm�  Euro 11

[224]  OLA'H, György-M.
Le pleurote québécois. Comment cultiver ce 
champignon et comment le cuisiner. Québec: Les 
Presses de l'Université Laval 1975 
p (i-vii), viii-ix, (1)-70: figs
Dedicated to Roger Heim. Original paperback; 20 cm 
�  Euro 21

[225]  OLIVE, Lindsay S.
The structure and behavior of fungus nuclei.  In: 
The botanical review vol. 19, nos 8 & 9, october-
november 1953 
439-586: 7 plates
Volbracht 1503. - Original covers; 8vo. 22,7 x 15,1 cm 
�  Euro 25

[226]  OPIZ, Philipp Maximilian
Seznam rostlin kveteny Ceske. Spisu musenich cislo 
XLIV. Praze Kommissi u Fr. Rivnace 1852 
p (i-viii), (1)-216 
(Mala encyklopedie nauk 10)
Volbracht 1507; Stafleu 7093. - Directory of Czech flowering 
plants and cryptogams, written with advice from Rabenhorst. 
Mushrooms on pages 106-155. Ex Libris MykoLibri Christian 
Volbracht.  17 cm�  Euro 41

[227]  PATOUILLARD, Narcisse Théophile
Tabulae analyticae fungorum. Descriptions 
& analyses microscopiques des champignons 
nouveaux, rares ou critiques. Poligny: Chez l'auteur 
& Paris: Klincksieck 1883-1886 
p (1)-232, (1)-75: 224 plates
Volbracht 1544; Stafleu 7440; Junk Rara S. 181. - Very rare, 
even in uncoloured state. 2 volumes. Bound in half-leather 
with gilt title. 24,5 cm�  Euro 450

[228]  PAULA, Francisco
Cultivo rentable de champiñones y trufas. Manual 
prático. Barcelona: Editorial de Vecchi 1983. p 
(1-4), 5-127: figs
Paperback 21 cm�  Euro 10

[229]  PEARSON, Arthur Anselm
British Boleti. Leeds: The Naturalist 1950 
p 1-19: 1 col. plate with ill. by W. G. Dennis and 
E. M. Wakefield.F
Volbracht 1560. - A first edition was published in 1946 
with the title: Notes on the Boleti. With key. The plate with 
Boletus carpini (R. Schulz) Pearson and Boletus rubinus W. 
G. Smith. Slightly soiled original cover; 21 cm.�  Euro 15

[230]  PEARSON, Arthur Anselm
Revision of the types of some extra-european 
species of the genus Crepidotus Fr. In:  
Transactions of the British mycological Society. 
Vol. 33, parts 3 & 4, 1950 
215-249: 3 plates
In the same volume: PEARSON, A. A.: Cape agarics and 
boleti.  
(275)-316: 7 (6 coloured) plates (Nr 13 - 19). Wrappers: 
24,7 x 15,3 cm  �  Euro 18
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[231]  PEARSON, Arthur Anselm 
Notes on the Boleti. With short monograph and 
key. Reprinted from The Naturalist. 1946 
p 85-99: 1 col. plate
Rare. Original wrappers; 21 cm�  Euro 28

[232]  PEARSON, Arthur Anselm 
The Agarics. A critical survey. Reprinted from The 
Naturalist 1947 8vo 
p 1-8
Original wrappers; 23 cm�  Euro 5

[233]  PÉBEYRE, Pierre-Jean & Ken HOM
Truffes. Photographies Amos Schliak. Paris: 
Hachette 2001  
p (1-4), 5-95 (96): col figs
A book by one of the most famous French truffle-dealers, 
Pierre-Jean Pébeyre from Cahors. The first edition came out 
in German. With many charming photos from the personal 
collection o⁄f the Pebeyre-Family and receipes written in 
cooperation with the Chinese cook Ken Hom. Original 
pictorial paperback; 33 cm �  Euro 10

[234]  PEGLER, D. N. & T. W. K. YOUNG
Basidiospore form in the British species of 
Ganoderma Karst. Ex Kew Bulletin 28 (3), 1973 
351-364: 6 plates
Original wrappers; 25 cm�  Euro 15

[235]  PETERSEN, Peter Milan
Fireplace fungi in a Arctic area: Middle West 
Greenland. Ex Friesia X, 4-5 (1974) 
270-280: figs
Wrappers; 23 cm�  Euro 12

[236]  PETERSEN, Peter Milan
The macromycetes in a burnt forest area in 
Denmark. Ex Botanisk Tidsskrift 66, 1971 
228-248: 7 figs
Original wrappers; 24 cm�  Euro 14

[237]  PETERSEN, Ronald H.
The rust fungus life cycle. Reprinted from the 
botanical review. 40 (4), 1974 
453-515
Original wrappers; 22 cm�  Euro 18

[238]  PIERER
Agaricini. Blätterschwämme. From Pierers 
Konversations-Lexikon.. Berlin & Stuttgart: 
Spemann 1888 
pp 386-415: 4 (2 col.) plates
Nice fungi-plates by A. Gatternicht. 26 cm�  Euro 15

[239]  PILAT, Albert
Monographie der europäischen Stereaceen. In: 
Hedwigia. Band LXX. Heft 1/2. Dresden-N.: 
Verlag von C. Heinrich 1930 
10-132: 3 plates
Volbracht 1610. - Very rare, the first copy we can offer. 
Original covery (broken); 22 cm�  Euro 80

[240]  PILAT, Albert
Monographie der europäischen Polyporaceen mit 
besonderer Berücksichtigung ihrer Beziehungen 
zur Landwirtschaft.  III. Teil. Ex Beihefte zum 
botanischen Centralblatt Bd. 56 B (1/2) 1936
(1)-82: 8 plates, 8 figs
Rare. On Polyporellus. Original wrappers (back broken). 23,5 
x 15,7 cm  			                   Euro  24 

[241]  PILZ-LINEAL (ANONYMUS)
Fehlt Dir der rechte Pilzverstand,  
dann nimm das Pilz-Lineal zur Hand.  
Du legst es an, damit Du weißt,  
wie der, den Du gefunden, heißt.  
Es nennt den Namen und gibt an,  
ob man den Pilz auch essen kann 
Leipzig, Dresden: Volk und Bild [≈ 1947] 
Folded chart with col. cover and 30 col. 
illustrations.
Volbracht 1627. - Title in form of a poem on cover, scarce; 
traces of use, back repaired 20 cm�  Euro 12

[242]  PILZE (Anonymus)
Pilze. Hillegom: P. Bakker ≈ 1990 
p (1)-32: col. figs
A small, nicely illustrated guide; 14,5 cm �  Euro 6

[243]  PLOWRIGHT, Charles B.
A monograph of the british Uredineae 
and Ustilagineae, with an account of their 
biology including the methods of observing 
the germination of their spores and of their 
experimental culture. Illustrated with woodcuts 
and eight plates. London: Kegan Paul 1889 
p (i-v), vi-vii, (viii-ix), (1)-347: 8 plates, figs
Original cloth, . 22,3 cm�  Euro 60

[244]  PLOYÉ, A.
Étude sur les champignons comestibles, vénéneux 
ou nuisibles dans l’Aube. Extrait des Mémoires de 
la Société académique de l’Aube. Tome LXXXI, 
1917. Troyes: Imprimeries P. Nouel et J. L. Paton 
réunies J.-L. Paton, succ. 1917 
(1-3), 4-63
Scarce. Original wrappers; 23 cm�  Euro 15

[245]  PONCE DE LEON, Patricio
Revision of the genus Vascellum. Fieldinana: 
Botany. Volume 32, 1970 
p (109)-124: 3 figs
Original wrappers; 23,5 cm�  Euro 15

[246]  PONNAVOY, Marcel
Les champignons vénéneux et comestibles. 
Classification et description: Les champignons 
vénéneux, les traitements des empoisonnements. 
Les champignons comestibles. Les champignons de 
couche, leur culture. Recettes culinaires, etc... 51 
illustrations en couleur. Paris: Ancienne Maison 
Delarue, Guy Le Prat éditeur 1943 
p (1-5), 6-62: 12 folded col. plates
Volbracht 1658. - Scarce. Original cover; 19 cm�  Euro 20



25

[247]  POUCHET, Albert
Une déformation de l'Hymenium chez Amanita 
spissa Fr. Ex Bull. Nat. et des Arch. de l'Ain 1929 
(1)-6: 2 plates
Added by the same author: Sur un Hyménium surnueraire 
observé chez Lentinus variabilis Schulz. (1930, p 1-3: figs. 
Original wrappers; 25 cm�  Euro 12

[248]  PRILLIEUX & G.  DELACROIX
Travaux du Laboratoire de pathologie végétale. 
Extraits du Bulletin de la Société mycologique de 
France. Tome VI .- tome XIII. Lons-le-Saunier: 
Lucien Declume 1890-1897
About 15 papers, illustrated with many plates on pathogenic 
fungi: Sur deux parasites du Sapin pectiné, sur quelques 
champignons parasites nouveaux / Quelques espèces 
nouvelles de champignons inférieurs/ Botrytis cinerea/ 
La maladie des chatagniers / Ophiobolus graminis, 
Physalospora/ Champignons nouveaux ou peu connus/ 
Maladie du Melon/ Endoconidium temelentum etc etc. 
From the library and with exlibris of the German Mycologist 
Richard Falck. Bound in old half-leather 23 cm�  Euro 45

[249]  QUÉLET, Lucien
Les champignons du Jura et des Vosges. Reprint. 
Amsterdam: A. Asher 1963 
p 1-701: 58 plates
Volbracht 1687. - Scarce reprint. With an introduction by 
M. A. Donk  and an index, reprinted from Soc. myc. Fr. 
With annotations (references to Konrad & Maublanc), 
Clothbound, a bit loose; 23 cm�  Euro 180

[250]  QUINTANILHA, Aurélio Pereira da 
    Silva

Le problème de la sexualité chez les champignons. 
Recherches sur le genre "Coprinus". [Coimbra: 
Imprensa da universidade 1933]. Reprint. 
Lehre: J. Cramer 1968 
(i-ii),  (i-v), (1)-100: figs
Volbracht 1692; Stafleu 8427; Uellner 1411 (reprint). - 
Paperback; 21,7 cm�  Euro 25

[251]  RAMEAU, Gabriel
Intérèt et possibilité de l'approvisionnement d'une 
grande ville en champignons sauvages. Thèse ... 
Faculté de Médecine de Paris. Paris: Imprimereie de 
la Faculté de Médecine Jouve & Cie 1935 
p (1-7), 8-83 (84)
Volbracht 1704. - Very rare dissertation about a system of 
supplying a large city with wild mushrooms with health 
control to avoid accidents due to poisonous fungi. �  Euro 80

[252]  RAMSBOTTOM, John
Index to Berkeley and Broome's "notices of british 
fungi" 
Reprinted from the transactions of the british 
mycological society, vol XVII, part IV, march 1933. 
Cambridge: At the university press 1933 
308-330
Wrappers. 8vo. 24,7 x 15,7 cm�  Euro 5

[253]  RANCHON, Louis
Identification rationelle des champignons par le 
système “Cryptos“. Application de la méthode 
des nombres signalétiques du Dr. Séverin Icard. 
Vienne: Ternet-Martin 1942. p (1-12), 13-99: 1 
folded tabl.
Volbracht 1711. - Scare, presenting a new method to 
identifying fungi. Original cloth; 18 cm�  Euro 24

[254]  RAUH, Werner
Speisepilz? - Giftpilz? München: Humboldt-
Taschenbuchverlag 1975. p (1-4), 5-160: 32 col. 
plates by Irmgard Daxwanger
Uellner 1426. -  Original pictorial paperback; 18 cm�  Euro 6

[255]  RAUPP-SCHLIEMANN
Poddestuolen it jier troch
Very rare. The children‘s book "Die Pilz-Uhr" by Raupp-
Schliemann in a version in Friesian language�  Euro 40

[256]  RECETTES (Anonym)
Recettes culinaires offertes par le syndicat  des 
cultivateurs de champignons. Paris ≈ 1920. Small 
8vo 
p (1)-87 (88-95)
Volbracht 1728. - Many interesting recepies, some by the 
great chef A. Escoffier. Oblong 8vo (11 x 14 cm)�  Euro 20

[257]  REHM, Heinrich
Ascomyceten aus Neufoundland. Sonderabdruck 
from Hedwigia Vol. 39 1900 
321-324
No covers. 24 cm�  Euro 12
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[258]  REICHSAUSSCHUSS (Ed) 
Pilze gesund und wohlschmeckend. Anleitung zum 
Sammeln mit ausführlichen Pilzbeschreibungen 
und Bildern, Ratschläge für Zubereitung 
und Haltbarmachung. In Verbindung mit 
der Reichsfrauenführung herausgegeben 
vom Reichsausschuß für volkswirtschaftliche 
Aufklärung. Neue Bearbeitung. Berlin: Verlag 
für volkswirtschaftliche Aufklärung Trautenhahn 
(1942). 4o 
p 1-16: 4 col. plates by Scholz-Peters, Franz Engel 
and Franz Kallenbach, photos and and textill. 
(Schriftenreihe für die praktische Hausfrau)
Volbracht 1632. - Rare, unknown to Uellner. - Mushrooms 
as food in war-times under the reign of the Third Reich. Text 
revised by Eberhard Ulbrich. With recipes. Some pages soiled, 
Original dec. paper-cover, used and loose; 26,5 x 16,9 cm  
�  Euro 25

[259]  REID, Derek A. et al. 
Coloured icones of rare and interesting fungi. [vol 
5 ff:] Fungorum rariorum icones coloratae. Lehre, 
Berlin,  Stuttgart: J. Cramer 1966-1990. Vol 1-19. 
152 col. plates
Uellner 1438, 1439. - Complete series of this important 
collective work. Bound in cloth, the others in original covers; 
22 cm�  Euro 250

[260]  RICE, Miriam & Dorothy BEEBEE
Mushrooms for color.  Eureka, California, Mad 
River Press 1980 
p (i-viii), (1)-146: 8 col. plates, figs
Good copy of this book on colouring with mushrooms. 
Original cover; 22 cm�  Euro 26

[261]  RICKEN, Adalbert
Die Blätterpilze (Agaricaceae) Deutschlands und 
der angrenzenden Länder, besonders Österreichs 
und der Schweiz. Leipzig: Theodor Oswald Weigel 
1910-1915.  Reprint Saronno: Massimo Candusso 
1980 
p (i-v), (i)-xxiv, (1)-481, (481, imprint): 112 col. 
plates.
Good copy of the reprint, with a stamp on title, bound in half 
art-leather, 23 cm�  Euro 45

[262]  RICKEN, Adalbert
Die Blätterpilze (Agaricaceae) Deutschlands und 
der angrenzenden Länder, besonders Österreichs 
und der Schweiz. Lieferung I. [- X]. Leipzig: 
Theodor Oswald Weigel 1910-1913.  6 vols, 8vo 
1 (1910): (i-iii), iv, (1)-32, plates 1-8 
2 (1911): 33-64: plates 9-16 
3/4 (1911): 65-128: plates 17-32 
5/6 (1912): 129-192: plates 33-48x 
7/8 (1912: 193-256: plates 49-64 
9/10 (1913): 257-320: plates 65-80
Volbracht 1760; Stafleu 9192 Uellner 1451; Nissen 1637; 
Krieger p 191. - A set of original instalments of Ricken's 
Blätterpilze in original covers, with a preface to part 1 (p 
iii-iv), not included in the later distributed complete edition. 
In all three more instalments were published (11/12, 13/14, 
15). A classic in the first printing. Old inscription on title of 
fasc. 1. Original paper-covers, 24 cm�  Euro 120

[263]  RIVET, Paul
Et voiçi quelques champignons. Cannes: 
l‘Imprimerie à l‘école 1952 
(1-24): figs 
(Bibliothèque de travail 199. Collection de 
brochures hebdomadaires pour le travail libre des 
enfants)
Volbracht 1770. - A mushroom book for schools. Original 
paperback 22,8 x 15,7 cm�  Euro 15

[264]  ROGER, L.
Les champignons à sclérotes parasites du riz. 
Hanoi: Institut des Recherches agronomiques et 
forestières 1942 
p (i-ix), (1)-302: 14 plates, figs 
(Ex Bull. économique de l'Indochine 1941-1942)
Rare. On fungi growing on rice. Inscribed by the author, 
from the collection of Roger Heim. Original paperback; 28,5 
cm�  Euro 80

[265]  ROLLAN, Mariano Garcia
Manual para buscar setas. Tercera edicion. Madrid: 
Ministerio de agricultura 1986 
(1-9), 10-474: 321, mostly col. figs
An interesting book, combining photos and coloured 
drawings. Original paperback; 21,5 cm�  Euro 40

[266]  ROUMEGUERE, Casimir
Index synonymique des champignons. Complément 
du tome II de la cryptogamie illustrée. [Toulouse] 
1873. 4o 
p (1-20, lithographed manuscript)
Stafleu 9674.- Wrappers; 30 cm �  Euro 15

[267]  RUDOLF, Michael
Hexenei und Krötenstuhl. Ein wunderbarer 
Pilzführer. Mit Gastbeiträgen von Wiglaf Droste, 
Vincent Klink, Eva Rudolf und Horst Tomayer. 
Leipzig: Reclam Verlag 2001 
(1-4), 5-157: 7 Tafeln, Abbildungen im Text
Original paperback; 19 cm�  Euro 12

[268]  SABATIER, Roland
Le livre des champignons. Paris: Gallimard 
Jeunesse 1995 
(1-9), 10-116: col. illustrations
Nicely dawn childrens book. Original pictorial paperback; 17 
cm�  Euro 20

[269]  SALLE
Culture des champignons avec l'indication d'une 
méthode nouvelle pour en obtenir en tous lieux 
par l'emploi de la mousse. Troisième édition 
entièrement refondue. Paris: Librairie centrale 
d'agriculture et de jardinage, Auguste Goin ≈1868 
p (1-2), 3-16 (publ. catalogue from 1868). (1-5), 
6-132: 18 figs 
(Bibliothèque de l'horticulteur praticien)
Volbracht 1844. - Scarce. Nice copy in original decorated 
paperback; 18 cm�  Euro 45
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[270]  SALON DU CHAMPIGNON
XXIIe Salon du Champignon 1972. [Paris] 
23 leaves with drawings
Brochure with preface R. H. (Roger Heim) and chapters on 
the protection of the environment and poisonous fungi. 28 
cm�  Euro 12

[271]  SARTORY, Auguste & Louis MAIRE
Synopsis du genre Gomphidius, Fr. [Nancy, Imp. 
V. Idoux et Cie ≈1924] 
p (1-3), 4-23
Stafleu 10.325. - Rare. Old signature on title. Original paper-
cover. 24 cm�  Euro 26

[272]  SAVONIUS, Moira
Welt in Farbe. Pilze. Wiesbaden: Emil Vollmer 
Verlag 1973. p (1-3), 4-72: col. phot.; 4o
Uellner 1541 (engl. ed.). - Original hardcover. Dust-wrapper 
cut and pasted in; 28 cm�  Euro 10

[273]  SCHÄFFER, Julius & Walther  
    NEUHOFF, Meinhard MOSER,  
    Rolf SINGER

Die Pilze Mitteleuropas. 2. Auflage: Bad 
Heilbrunn: Julius Klinckhardt 1952-1967,  
Oblong 4o 
2b: Neuhoff: Die Milchlinge (Lactarii). 1956.  
p (1)-248: 20 (16 col) plates. 
3: Schäffer: Russula-Monographie. 1952 
p (1)-295, (296): 20 col. plates 
4: Moser: Die Gattung Phlegmacium 
(Schleimköpfe). Mit Beiträgen von Knud 
Christensen, Jules Favre und Jeanne Favre sowie 
aus dem Nachlaß von Julius Schäffer. 1960. 
p (1)-405: 6 (1 col.) plates , 38 (32 col.) plates 
5-6: Singer: Die Röhrlinge. 1965-1967.  
I (Boletaceae):  
p (1)-130: 21 (14 col.) plates 
II (Die Boletoideae und Strobilomycetaceae): p 
1-151: 26 col. plates
The complete set of the second edition in fine condition from 
the Schliemann-collection. Some of his library-notes pasted 
in on inner covers. Nine volumes. Text in original half-cloth, 
plates bound in fiull red cloth. Very fine copy. 23 cm 
�  Euro 480

[274]  SCHAFFNIT, E. & J. SWENSITZKY, 
H. SCHLEMM

Der Hausschwamm und die wichtigsten 
Trockenfäuleschwämme vom botanischen, 
bautechnischen und juristischen Standpunkte. 
Berlin: Paul Parey 1910 
p (1-3), 4-105, (106, Literaturverz., 107, advert.): 
1 col. plate, 21 figs
Volbracht 1890. - Good copy of a scarce booklet on Merulius 
domesticus and other wood-destroying species. Half-cloth; 
18,5 cm�  Euro 32

[275]  SCHEIBLER, Georges
Champignons hallucinogènes. Brochure publiée 
à l'intention des contrôleurs officiels des 
champignons. Le Locle (Neuchâtel): [chez l'auteur] 
1987 
p (1-2), 3-30, (31-32): 12 col. plates
Original paper-cover; 21 cm�  Euro 24

[276]  SCHELLENBERG, Hans Conrad
Die Brandpilze der Schweiz. Mit zahlreichen 
Textfiguren 
Bern: Druck und  Verkag vin K. J. Wyss 1911 
(ii-ix), x-xlv, (xlvi), (1-2), 3-180: 79 Abbidlungen 
(Beiträge zur Kryptogamenflora de Schweiz Band 
III. Heft 2)
Good copy,  foretitle repaired. Private hardcover; 24,2 x 16,8 
cm�  Euro 40

[277]  SCHENCK, Erna
Die Fruchtkörperbildung bei einigen Bolbitius- 
und Coprinusarten. Diss. naturw.-math. Fak. 
Rupr.-Karls-Univers. Heidelberg. Dresden: Druck 
von C. Heinrich 1919 
p (1-4), 5-64: 4 plates
Volbracht 1894. - Good copy in original wrappers; 23 cm 
�  Euro 35

[278]  SCHILLING, Axel
Register. Zusammenstellung von 
Pilzbeschreibungen aus Zeitschriften. 2. Auflage. 
Bremen: Author 1987 
About 200 pages
Privately printed register on descriptions of fungi in 
27 mycological journals from Germany. Zeitschrift für 
Pilzkunde, Boletus, APN, Pilzflora Westoberfrankens, 
Westfälische Pilzbriefe,  Fungorum rariorum icones colorate, 
Mykologisches Mitteiliungsblatt etc. Ring-bound. �  Euro 12

[279]  SCHLIEMANN, Joachim
Pilze und ihre Verwendung in der Gastronomie. 
Sonderdruck aus Allg. Hotel- und 
Gaststättenzeitung 2, 1978.  
p (1-4)
With receipes. Wrappers. 29cm�  Euro 5

[280]  SCHLITTLER, Jakob
Das große Buch der Pilze. Fotos und Illustrationen: 
Fred Waldvogel. Freiburg, Basel, Wien: Herder 
1975, 4o 
p (1-3), 4-256: 140 col. ill.
A new edition in one volume, with the very nice photographs 
by Waldvogel. Hardcover, dust-wrapper bound in; 29 x 20,5 
cm�  Euro 25
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[281]  SCHMIERER A. & J. KAMMERER
Unsere wichtigsten eßbaren Pilze nebst einer 
Abbildung des giftigen Fliegenschwammes, für 
Schule und Haus. Stuttgart: C. Hoffmann'sche 
Verlagsbuchhandlung 1889 
p (1-10): 8 chromolithographed plates; oblong 
folio
Volbracht 1913; Uellner 1575; Weiss 3445. - A very rare large 
format book with a nice cover depicting nains, dancing after 
their mushroom-hunt in a forest.  Weiss (Gastronomia) praises 
the book as the "probably nicest ever published mushroom-
book", - the decorative plates with their unusual black 
background are indeed charming and well-painted. The text is 
printed in three columns. With a  few old owner-inscriptions 
from 1891. Title-page a bit darkened, here and there spotted. 
Binding loosened, in original decorated boards, slightly soiled, 
one corner broken, but a very good copy of this rare work. 
Oblong Folio 35 x 52 cm�  Euro 750

[282]  SCHOPFER, William H. 
Recherches sur la sexualité des champignons. Le 
problème de la biochimie comparé du sexe. Thèse 
... Université de Genève. Genève: Imprimerie Jent 
1938 
(i-iv), 1-183: 10 (1 gefaltete) Tafeln, 25 
Abbildungen)
Original covers; 8vo (22,5 x 15,6 cm)�  Euro 10

[283]  SCHÜLER, Curt
Die Champignonzucht als landwirtschaftlicher 
Nebenbetrieb. Mit 30 Abbildungen. Vierte, 
verbesserte Auflage. Frankfurt a. d. Oder: 
Trowitzsch & Sohn 1905 
p (1-3), 4-71: 30 figs
Uellner 1588 (1st ed.). - Original biards; 21 cm�  Euro 12

[284]  SCHWABE, Samuel Heinrich
Flora anhaltina. Tomus II [Classis XXIV, 
Cryptogamia]. Berolini: Apud Ge. Reimerum 1839 
p (i), (1)-425, (426, err.)
Volbracht 1943; Stafleu 11.421 - Rare original edition of 
this comprehensive flora of Sachsen-Anhalt. Vol II with 
the cryptogames. Fungi on pp 6-10 and 193-360. Partly 
unopened copy, a bit spotted, margins uncut. Bound in 
papercover, as issued by the printer. 21 cm�  Euro 180

[285]  SCHWAIGHOFER, Anton
Tabellen zur Bestimmung einheimischer 
Sporenpflanzen. Für Anfänger sowie für den 
Gebrauch beim Unterrichte. Wien: Verlag von A. 
Pichler's Witwe & Sohn 1892 
(i-iii), iv-v, (1)-148
Volbracht 1944 a. - Fungi on pages 84-140. - Old half-cloth; 
20 cm�  Euro 25

[286]  SCHWEINITZ, Lewis David von
Synopsis fungorum in America boreali media 
degentium secundum observationes. Reprinted 
from Transactions of the Am. phil. soc., 
Philadelphia, Vol. IV, 1832 Weinheim: J. Cramer, 
Codicote: Wheldon & Wesley, New York: Hafner 
1962 
p (i-iv), (i), 141-316: 1 plate with text 
(Historiæ naturalis classica 24)
Volbracht 1947 (original edition); Stafleu 11.495; Krieger 
p 209; Junk, Rara p 17. - Scarce reprint of this taxonomical 
classic. With library-marks. Original cloth. 24 x 16,8 cm 
�  Euro 70
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[287]  SEE, Pierre
Les maladies du papier piqué. Les champignons 
chromogènes qui les provoquent, les modes de 
préservation 
Paris: O. Doin et fils 1919 
(i-ii), (11)-168: 17 (1 coloured) plates, 1 fig
Volbracht 1960. - The nightmare of the book-collector: a rare 
book on fungi attacking paper. Fine copy in original paper-
cover. 25,2 x 16,3 cm�  Euro 80

[288]  SEYOT, Pierre
Les Bolets. In: Mémoires de la société des sciences 
de Nancy. Année 1933. Série V. Tome II. Nancy: 
Société d‘impression typographiques 1933 
(45)-55: 60 figs
Volbracht 1977. - First edition of Seyots studies on Boletus. 
He was President of the Société Lorraine de Mycologie. 
Original wrappers. 24,3 x 16 cm�  Euro 30

[289]  SHAW, Dorothy E.
Microorganisms in Papua New Guinea (Including a 
list of lichen-forming fungi by D. L. Hawksworth 
& Dorothy E. Shaw). Port Moresby 1983 
(i-v), vi-vii (1)-344: 1 map
Original paperback; 24,5 cm�  Euro 45

[290]  SIMON, André L. 
Mushroom galore. A book of mushroom recipes 
collected by André L. Simon. Introduction by F. C. 
Atkins. London: Newman Neame 1951 
p (1-2), 3-54, (56, impr.)
Volbracht 1984. - Recipes for cultivated psalliota-mushrooms, 
collected by the former president of the Wine and Food 
Society in Britain. Original decorated boards. 22 cm 
�  Euro 15

[291]  SINGER, Rolf
Studien zur Systematik der Basidiomyceten I-II. Ex 
Beihefte zum Bot. Centralblatt, 56 (B). 1936 
p (137)-174
Scarce. Studies on Panus, Galeropsis, Virescentinae (Russula), 
Marasmius perforans and haematocephalus, Collybia/
Marasmius, Hiatula and Pholiota. Wrappers; 23 cm 
�  Euro 35

[292]  SINGER, Rolf
A marasmoid agaric with bilateral trama 
Lilloa, tomo XXX, páginas 375-379. Tucuman: 
1960 
(New genera of fungi. XI) 
(375)-379: 1 fig
Wrappers; 8vo. 22,9 x 15 cm 
�  Euro 15

[293]  SINGER, Rolf
The Agaricales in modern taxonomy. Third fully 
revised edition with 84 plates. Vaduz: J. Cramer in 
der A. R. Gantner Verlag Kommanditgesellschaft 
1975 
p (i-v), (i-vi), 1-912: 84 (23 col.) plates.
Uellner 1624. - With name of Morten Lange on fly-leaf. 
Original cloth; 23 cm�  Euro 70

[294]  SINGER, Rolf & J. GARCIA &  
    L. D. GOMEZ

The Boletineae of Mexico and Central America I-II 
[III-IV]. Berlin & Stuttgart: J. Cramer 1990-1992 
p (i-v), 1-70: 2 col. plates, fig 
p (i-v), 1-99: 24 plates 
p (i-v), 1-49: 14 (1 col.) plate 
(Beihefte zur Nova Hedwigia 98, 102, 105)
Rare. In original wrappers; 23 cm�  Euro 68

[295]  SMITH, A.H.& H.V. SMITH
Some common mushrooms of Michigan's parks and 
recreation areas. [Michigan botanical club 1963] 
(1)-80: figs 
(Michigan botanical club. Special publication No 1)
Scarce. Paper covers.  17,7 x 12,7 cm�  Euro 16

[296]  SMITH, Alexander Hanchett
North American species of Mycena. Ann Arbor: 
University of Michigan Press, London: Geoffrey 
Cumberlege, Oxford University Press 1947. p (ii)-
vi, vii-xviii, (1)-521, (523): 99 plates, 56 figs 
(University of Michigan studies, scientific ser. 17)
Volbracht 1999; Uellner 1687. - Good copy of the original 
edition, in original cloth. 24 cm�  Euro 200

[297]  SOCIETAT CATALANA DE  
    MICOLOGIA

Fichas tecnicas I-V serie. Barcelona 1983-1987  
Nos 1-163: figs
Five volumes with 163 descriptions of fungi with 
macroscopical and microscopical details. With references to 
Bolets de Catalunya. 22 cm�  Euro 180

[298]  SOUSA da CAMARA, Emmanuele de
Catalogus systematicus Fungorum omnium 
Lusitaniae. Vol I. Basidiomycetes. Part I. 
Hymeniales. Part II. Gasterales, Phalloidales, 
Tremelloidales, Uredinales et Ustilaginales. [- Vol 
II Fungi imperfecti. Pars I. Sphaeropsidales]. 
Lisboa 1956-1966 
(1-8), 9-347: portrait; (1-4), 5-281; (1-8), 9-378
More than 2200 species listed, with many bibliographical 
references. Original paperback; 24,5 cm�  Euro 110

[299]  SPIELKARTEN
Pilze. Spielkarten. Heritage playing card company 
ca. 1999 
54 coloured playing-cards with mushroom-pictures
German version. A 52-card pack (Ace, King ... 7) with clubs, 
hearts, diamonds and spades, illustrated with mushrooms and 
their German and Latin names. 8,8 x 5,7 cm�  Euro 15

[300]  STEPHENSON, Steven L. & H. 
STEMPEN

Myxomycetes. A handbook of slime moulds. 
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Old half-cloth, back worn. 23,2 x 15,4 cm 
�  Euro 45

[308]  TULASNE, Louis-René & Charles
Fungi hypogaei. Histoire et monographie des 
champignons hypogés par Louis-René Tulasne, 
en collaboration, pour l'iconographie analytique, 
avec Charles Tulasne. (Parisiis: apud Friedrich 
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cm                              �  Euro 220

[314]  VOLBRACHT, Christian
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(British Fungus Flora. Agarics and Boleti 3)
Scarce. Old library marks and library-label on original paper-
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Volbracht 2292; Stafleu 18.727. - Scarce. Disbound, no 
covers; 31,8 cm�  Euro 40

[333]  ZOPF, Wilhelm
Die Pilzthiere oder Schleimpilze. Nach dem 
neuesten Standpunkte bearbeitet. Mit 52 meistens 
vom Verfasser selbst auf Holz gezeichneten 
Schnitten. Separatabdruck aus der Encyklopaedie 
der Naturwissenschaften. Breslau: Verlag von 
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